Μεσολάβηση-διαιτησία, επανήλθε η μονομερής προσφυγή

Η υπ’ αριθ. 2307/2014 απόφαση της ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας έκρινε μη συμβατές με το σύνταγμα τις διατάξεις που είχαν θεσπιστεί με την ΠΥΣ 6/2012 και οι οποίες είχαν αφαιρέσει τη δυνατότητα μονομερούς προσφυγής στη διαιτησία του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας. Έτσι με το νέο νόμο 4303/2014, στο τέταρτο άρθρο με τίτλο «Διαδικαστικά ζητήματα μεσολάβησης και διαιτησίας συλλογικών διαφορών εργασίας», ρυθμίζεται εκ νέου η νομοθεσία της μεσολάβησης-διαιτησίας.

Διαδικασία της μεσολάβησης
Αν τα μέρη δεν καταλήξουν σε συμφωνία μέσα σε προθεσμία 20 εργάσιμων ημερών από την επομένη της ημέρας ανάληψης των καθηκόντων του μεσολαβητή, εκδίδεται υποχρεωτικά αιτιολογημένη πρόταση μεσολάβησης, στην οποία αναφέρονται:

1) Τα μέρη που θα δεσμεύονται από την προτεινόμενη συλλογική σύμβαση εργασίας και οι εκπρόσωποι αυτών που μετείχαν στη διαδικασία μεσολάβησης.

2) Ο τρόπος προσφυγής στη μεσολάβηση.

3) Τα θέματα που τέθηκαν σε διαπραγμάτευση στη διαδικασία μεσολάβησης.

4) Τα στοιχεία, υπομνήματα κ.λπ. με τα οποία τα μέρη τεκμηρίωσαν τις προτάσεις και αντιπροτάσεις τους.
5) Τα ζητήματα στα οποία επήλθε συμφωνία.

6) Τα ζητήματα στα οποία διατηρήθηκε η διαφωνία και επί των οποίων αιτιολογεί την ουσιαστική κρίση της πρότασής του με τεκμηριωμένη αιτιολογία.

7) Ρητή διατύπωση όλων των όρων της προτεινόμενης συλλογικής σύμβασης εργασίας χωρίς παραπομπές σε άλλες ρυθμίσεις.


Δικαίωμα προσφυγής στη διαιτησία
Σύμφωνα με το νέο νομοθετικό καθεστώς η προσφυγή στη διαιτησία μπορεί να λάβει χώρα σε οποιοδήποτε σημείο των διαπραγματεύσεων. Προβλέπεται δυνατότητα μονομερούς προσφυγής: α) Από οποιοδήποτε μέρος, εφόσον το άλλο μέρος αρνήθηκε τη μεσολάβηση, β) Από οποιοδήποτε μέρος μετά την υποβολή της πρότασης μεσολάβησης.


Διαιτησία πρώτου βαθμού
Η διαιτησία διεξάγεται από έναν διαιτητή ή από τριμελή επιτροπή διαιτησίας του ΟΜΕΔ, εφόσον ζητηθεί από τα μέρη. Σε περίπτωση μονομερούς προσφυγής επιλαμβάνεται της διαφοράς η τριμελής επιτροπή διαιτησίας.  


Περιεχόμενο της διαιτητικής απόφασης: Με το νέο νόμο ο διαιτητής ή η επιτροπή διαιτησίας έχει την υποχρέωση να λαμβάνει επίσης υπόψη στοιχεία, όπως η πρόοδος στη μείωση του κενού ανταγωνιστικότητας και στη μείωση του μοναδιαίου κόστους εργασίας κατά τη διάρκεια του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής της χώρας, καθώς και στοιχεία για τα οποία δεν υπάρχουν αξιόπιστες μελέτες και μετρήσεις (όπως η εξέλιξη της ανταγωνιστικότητας και η οικονομική κατάσταση των ασθενέστερων επιχειρήσεων της παραγωγικής δραστηριότητας). Σε αυτό το σημείο ο νέος νόμος διατυπώνει μονομερώς κριτήρια, τα οποία αφορούν μονάχα τις επιχειρήσεις κ.λπ., ενώ δεν γίνεται καμία αναφορά αντίστοιχα στη βιοποριστική αξία του μισθού, στην ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των μισθωτών-καταναλωτών, στη βελτίωση της ποιότητας της εργασίας κ.λπ.


Τα κριτήρια αυτά διά νόμου πρέπει πλέον να περιλαμβάνονται σε μία διαιτητική απόφαση.
Εντός της διαιτητικής απόφασης πρέπει να διατυπώνονται ρητά όλοι οι κανονιστικοί όροι.
Η έκδοση της απόφασης πρέπει να πραγματοποιηθεί εντός δεκαπέντε ημερών από την ανάληψη των καθηκόντων του διαιτητή ή της επιτροπής διαιτησίας, εάν προηγήθηκε η διαδικασία της μεσολάβησης, ή μέσα σε διάστημα 35 ημερών, εάν έγινε απευθείας προσφυγή στη διαδικασία της διαιτησίας. Η απόφαση αυτή κοινοποιείται εντός πέντε ημερών από την έκδοσή της στα μέρη. Η διαιτητική απόφαση εξομοιώνεται με συλλογική σύμβαση εργασίας και ισχύει από την επομένη της υποβολής της αίτησης για μεσολάβηση, εκτός εάν συμφωνηθεί διαφορετικά.

Διαιτησία δευτέρου βαθμού - έφεση κατά απόφασης διαιτησίας
Κατά της απόφασης του διαιτητή ή της τριμελούς επιτροπής διαιτησίας οποιοδήποτε από τα μέρη μπορεί να ασκήσει έφεση (κατάθεση στη γραμματεία του ΟΜΕΔ) ενώπιον πενταμελούς δευτεροβάθμιας επιτροπής διαιτησίας εντός δέκα ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης. Η άσκηση έφεσης αναστέλλει την εκτέλεση της διαιτητικής απόφασης μέχρι την έκδοση απόφασης από το ανωτέρω πενταμελές δευτεροβάθμιο όργανο.


Η διαιτητική απόφαση: Η διαιτητική απόφαση της πενταμελούς δευτεροβάθμιας επιτροπής διαιτησίας επί της κατατεθειμένης έφεσης κατά της πρωτοβάθμιας απόφασης εκδίδεται εντός 20 ημερών από την ημερομηνία ανάληψης των καθηκόντων της πενταμελούς δευτεροβάθμιας επιτροπής διαιτησίας και κοινοποιείται από την αρμόδια υπηρεσία του OΜΕΔ εντός πέντε ημερών από την έκδοσή της στα μέρη.

Δικαστικός έλεγχος των διαιτητικών αποφάσεων
Σε περίπτωση που δεν ασκηθεί έφεση κατά εκδοθείσας διαιτητικής απόφασης ενώπιον του οργάνου της πενταμελούς δευτεροβάθμιας επιτροπής διαιτησίας κατά απόφασης διαιτησίας, τα μέρη εντός προθεσμίας δέκα ημερών από την πάροδο της προθεσμίας έφεσης μπορούν να ασκήσουν αγωγή περί του κύρους της διαιτητικής απόφασης ενώπιον του μονομελούς πρωτοδικείου.


Η δικάσιμος ορίζεται εντός 45 ημερών από την κατάθεση της αγωγής, ανεξάρτητα από τον αριθμό των υποθέσεων της δικασίμου. Η έφεση κατά της πρωτόδικης απόφασης ασκείται εντός δεκαπέντε ημερών από την επίδοση της πρωτόδικης απόφασης.


Σε περίπτωση που ασκηθεί έφεση ενώπιον της πενταμελούς επιτροπής διαιτησίας κατά απόφασης διαιτησίας, τα μέρη μπορούν να ασκήσουν αγωγή περί του κύρους αυτής εντός προθεσμίας δέκα ημερών από την κοινοποίηση της απόφασης της πενταμελούς επιτροπής διαιτησίας ενώπιον του εφετείου. Παρακάμπτεται με αυτόν τον τρόπο ο πρώτος βαθμός δικαιοδοσίας (πρωτοδικείο) και παραβιάζεται το άρθρο 20 παρ. 1 του συντάγματος για παροχή έννομης δικαστικής εξουσίας. Η δικάσιμος ορίζεται εντός 45 ημερών από την κατάθεση της αγωγής ανεξάρτητα από τον αριθμό των υποθέσεων της δικασίμου. Στην περίπτωση αυτή το εφετείο μπορεί να κρίνει και το κύρος της απόφασης διαιτησίας που εκδόθηκε από την τριμελή πρωτοβάθμια επιτροπή διαιτησίας.

Μεταβατικό στάδιο

Για τις ήδη εκδοθείσες διαιτητικές αποφάσεις ο νόμος 4303/2014 προβλέπει προθεσμία διάρκειας δέκα ημερών από τη δημοσίευση του ανωτέρω νόμου για την άσκηση έφεσης ενώπιον της δευτεροβάθμιας πενταμελούς επιτροπής διαιτησίας, ενώ για τυχόν προσφυγές που έχουν κατατεθεί στον ΟΜΕΔ και μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί απόφαση διαιτησίας εφαρμόζεται το νέο καθεστώς διαιτησίας, όπως αναπτύχθηκε ανωτέρω. 

Με την πρόβλεψη από το νέο νόμο συγκρότησης του οργάνου της πενταμελούς δευτεροβάθμιας επιτροπής διαιτησίας, οδηγούμαστε σε ένα σύστημα που προσομοιάζει με το προγενέστερο του ν. 1876/1990 καθεστώς διαιτησίας.
