Ένα γράμμα διαφορετικό.. Γραμμένο στην παραλία.. 
Η αλήθεια είναι ότι δεν ήξερα πώς να αρχίσω αυτό το γράμμα που σου στέλνω.. 

Σε κοίταζα προχθές που ήμουν στην ακρογιαλιά, πίσω από τα γυαλιά του ηλίου, και κοίταζα και τους άλλους ταυτόχρονα, για να βλέπω αν σε κοιτάζουν και αν σε κάνουν να νιώθεις άβολα.. Να σου πω την αλήθεια δεν ξέρω τι θα έκανα εάν έβλεπα κάποιον αδιάκριτο, αλλά ήθελα να είμαι σίγουρη ότι κανένας δεν σε κάνει να νιώθεις παράξενα.

Η αλήθεια είναι ότι σε θαύμαζα, γιατί αντιπροσωπεύεις όλα όσα οι ψυχολόγοι παροτρύνουμε να κάνει ένα άτομο : λειτουργικότητα, απόλαυση, φλερτ.. 

Και σε είχα απέναντί μου.. Ψηλός, περίπου 35 χρονών, με αθλητικό σώμα, έτοιμος να κολυμπήσεις, έχοντας μόλις αφαιρέσει το τεχνητό σου μέλος. Η κοπέλα δίπλα σου απλά σε κοίταζε, δεν σε βοήθησε στην παραμικρή κίνηση και φαινόταν πως είσαι πολύ εξοικειωμένος με όλα αυτά. Έκανες κάθε κίνηση να φαίνεται τόσο απλή, σχεδόν χορευτική..

Όταν αποφάσισα να σου γράψω αυτό το γράμμα, δεν ήξερα εάν το έκανα για να σου ζητήσω έμμεσα συγνώμη που σε κοίταζα ή για να προβάλλω το παράδειγμά σου σε όλους εμάς που δεν καταλαβαίνουμε την αξία κάποιων απλών πραγμάτων και απλά τα θεωρούμε δεδομένα.. 

Κάθε φορά που το βλέμμα μου σε αντίκριζε, ξέρεις με εκείνο το βλέμμα του ψυχολόγου που θέλει να νιώσει σίγουρος πως όλα είναι καλά, ένιωθα πολύ περήφανη για σένα.. Περήφανη γιατί δεν με έκανες στιγμή να μην σε θαυμάσω… 

Ο θαυμασμός μου βασιζόταν στο γεγονός ότι απολάμβανες τη ζωή, χαμογελούσες, έκανες ηλιοθεραπεία, κολυμπούσες, μιλούσες με την κοπέλα σου, φλέρταρες, έπαιζες με μία μπάλα μέσα στη θάλασσα.. 

Πόσο όμορφα με έκανες να νιώθω.. 

Οφείλω όμως να σου ομολογήσω και κάτι άλλο… Ένιωσα περήφανη και για όλους τους υπόλοιπους που ήταν κοντά σου… Γιατί κανένας τους δεν σε κοίταξε περίεργα.. Κανένας τους άλλωστε δεν έπρεπε να σε κοιτάξει περίεργα.. Ξέρεις όμως πως είμαστε οι άνθρωποι.. Λίγο περίεργοι, λίγο αδιάκριτοι.. Ήταν όμως όλοι τόσο άψογοι.. Και ένιωσα και για εκείνους περήφανη.. 

Και μετά, ήρεμη, απομάκρυνα το βλέμμα μου και συνέχισα να διαβάζω το βιβλίο μου..

Εγώ

