Εγώ και οι ατέλειές μου (Μέρος ΙΙ)
Είναι αλήθεια ότι όλοι οι άνθρωποι έχουμε τις ατέλειές μας, τις ανασφάλειές μας, τις φοβίες για την εικόνα μας και τις ικανότητές μας. 

Στο πρώτο μέρος αυτού του άρθρου, επέλεξα να αναφερθώ σε περιπτώσεις που εμείς οι ίδιοι απορρίπτουμε τον εαυτό μας, σε περιπτώσεις που εμείς οι ίδιοι μας αντιμετωπίζουμε μειονεκτικά. 

Σήμερα σκέφτηκα να δούμε τις ιστορίες  δύο διαφορετικών γυναικών,  που η καθεμία τους επέλεξε να αντιμετωπίσει δημόσια την διαφορετικότητά της και την εικόνα της.. 

Ας δούμε λοιπό τις ιστορίες τους…..

«Η γυναίκα με τη νόσο του Crohn που τολμά και δείχνει το σώμα της».. 

Το πρώην μοντέλο Bethany Townsend πάσχει από τη νόσο του Crohn και φωτογραφήθηκε κατά τη διάρκεια των διακοπών της με το σάκο κολοστομίας της σε κοινή θέα. 

«Ο λόγος που τράβηξα τις φωτογραφίες είναι ότι ήθελα να δείξω στον εαυτό μου ότι είχα την αυτοπεποίθηση να το κάνω και ότι ήλπιζα στο μέλλον να νιώθω τόσο άνετα ώστε να τις δείξω και σε άλλους ανθρώπους. Θεωρώ ότι είναι δύσκολο για κάποιον με σάκο κολοστομίας να καταφέρνει τελικά να εμφανίσει το σώμα του και να μπορέσει να αποδεχτεί τον εαυτό του ως έναν άνθρωπο που πολύ απλά είναι κάπως διαφορετικός από τους άλλους. Παρόλα αυτά οι συγκεκριμένες φωτογραφίες φαίνεται να πέτυχαν το σκοπό τους. Όλοι πλέον μου στέλνουν τα καλοκαιρινά τους φωτογραφικά στιγμιότυπα, πράγμα που για μένα είναι απλά υπέροχο. Ο σύζυγός μου πάντα έλεγε ότι αν ποτέ πηγαίναμε διακοπές ήθελε να μην κρύβω το σώμα μου και εγώ πάντα απαντούσα πως δεν επρόκειτο να το κάνω. Όταν όμως βρεθήκαμε εκεί και μου είπε να βάλω το μαγιό μου και να βγω έξω απάντησα .. Εντάξει λοιπόν, θα το κάνω».. 

«Μία χοντρούλα μπλόγκερ φοράει μπικίνι και πάει στην παραλία – Μετά γράφει για τις αντιδράσεις»…

Η ιστορία αφορά μία διάσημη μπλόγκερ στις ΗΠΑ, την Jenny Trout, που φόρεσε το μπικίνι της με μερικά παραπανίσια κιλά, πήγε για μπάνιο στη λίμνη Μίσιγκαν και περιγράφει τις αντιδράσεις των φίλων της. 

«Δεν ξέρω τι ακριβώς σκέψεις έκαναν οι φίλοι μου. Ένα επιχείρημα που ακούστηκε πολλές φορές από τους φίλους μου ήταν ότι θα εκπροσωπούσα την «απολογία της παχυσαρκίας». Ότι δηλαδή θα ήμουν τόσο ωραία στο μπικίνι μου ώστε θα ανακινούσα μια συνολική αναθεώρηση της έννοιας «παχύσαρκος». Αυτό το επιχείρημα ομολογώ ότι μου άρεσε. Ποτέ δεν είχα πιστέψει ότι ήμουν τόσο όμορφη ώστε να προκαλέσω τόσο ραγδαίες αλλαγές στη ζωή των ανθρώπων. Ωραία Ελένη της Τροίας, σκάσε, η Τζένι Τρουτ αρχίζει πόλεμο εναντίον της υγείας και των αγαλμάτινων σωμάτων. Κάποιοι άλλοι φίλοι μου ανησυχούσαν για την άνεσή μου: «Μήπως θα ήταν πιο άνετο ένα μαγιό ολόσωμο;» Ντρέπομαι που το λέω αλλά δεν άκουσα καμία από αυτές τις φρικτές προφητείες. Και φόρεσα το μπικίνι μου. Και μαντέψτε : δεν συνέβη απολύτως τίποτα. Οι οικογένειες που είχαν έρθει στην παραλία δεν έφυγαν τρέχοντας μόλις με είδαν». 

Δύο διαφορετικές ιστορίες γυναικών.. Με ατέλειες; Με διαφορετικότητα; Με χαμηλή αυτοεκτίμηση; Με ανασφάλεια; Με φοβίες; Με ανησυχίες για τις στερεοτυπικές αντιδράσεις του κόσμου; 

Δύο διαφορετικές ιστορίες γυναικών, που τόλμησαν να αντιμετωπίσουν αυτό που τις φόβιζε και τις προκαλούσε άγχος, που επέλεξαν να εκθέσουν τον εαυτό τους, που κινητοποίησαν και άλλους ανθρώπους να εκτεθούν και να αποδεχτούνε την εικόνα τους. 

Γιατί τελικά όλα είναι αποδοχή… 

Αποδοχή του εαυτού μας… 
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(Το άρθρο αυτό συμπεριέλαβε πληροφορίες από τον ιστότοπο www.iefimerida.gr, www.lifo.gr και εικόνες από τον ιστότοπο  www.livelifehappy.com , www.pinterest.com)

