Αγκαλιάζοντας τη λεύκη

Οφείλω να ομολογήσω πως όταν ξεκίνησα να γράφω αυτό το άρθρο δυσκολεύτηκα να βρω τίτλο και θα σας εξηγήσω τι εννοώ. 

Σκεφτόμουν διάφορους τίτλους «εγώ και η λεύκη», «νικώντας τη λεύκη», αλλά μου φαινόταν πως οι τίτλοι αυτοί δεν αντιπροσώπευαν αντικειμενικά την προσπάθεια αυτής της κοπέλας για την οποία θα σας μιλήσω.. 

Το ερέθισμα για να το γράψω ήταν ένα άρθρο που διάβασα για την Chantelle Young, η οποία είναι 19 ετών, είναι μία από τις διαγωνιζόμενες του America’s Next Top Model της επόμενης σεζόν και πάσχει από λεύκη. 
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Λεύκη.. Η λεύκη εκδηλώνεται ως σταδιακή και βραδεία εμφάνιση λευκωπών κηλίδων σε διάφορα μέρη του σώματος και συνήθως γύρω από το στόμα, τα μάτια, τα γεννητικά όργανα αλλά και σε περιοχές που δέχονται τριβή όπως για παράδειγμα  τα χέρια ή τα πόδια. Επηρεάζει περίπου το 1 - 2% του πληθυσμού.

 Οι ηλικίες εμφάνισης της νόσου είναι συνήθως τα 10-30 έτη ωστόσο έχουν αναφερθεί και περιστατικά με λεύκη μετά τη γέννηση. Το 50% των περιπτώσεων εκδηλώνεται πριν από την ηλικία των 20 ετών, ενώ 95% των ασθενών προσβάλλονται πριν από την ηλικία των 40 ετών. 

Παρόλο που από ιατρικής άποψης η λεύκη δεν θεωρείται επικίνδυνη για την υγεία, ούτε προκαλεί σωματικό πόνο, οι επιδράσεις της ασθένειας στην ψυχολογία και τα συναισθήματα του πάσχοντα, είναι μεγάλες. Οι διακυμάνσεις στην ψυχολογία είναι μεγάλες, καθώς τα άτομα που πάσχουν από λεύκη δέχονται συχνά επικριτικά σχόλια για την εμφάνισή τους. 

Όπως αναφέρεται στο σχετικό link που σας έχω επισυνάψει στο τέλος του άρθρου, η Chantelle αναφέρει ότι κατά τη διάρκεια της ζωής της «δέχτηκε κοροϊδίες και bullying και χαρακτηρισμούς όπως αγελάδα και ζέβρα, τόσο που κάποια στιγμή ήθελε να κάνει κακό στον εαυτό της». 

Η αλλαγή στη ζωή της έγινε , σύμφωνα με την Chantelle, όταν αποφάσισε να αγκαλιάσει την ιδιαιτερότητά της, να απομακρύνει ορισμένα άτομα από τον περίγυρό της, να αναλάβει τον έλεγχο για τη ζωή της. 

«Θέλω να νικήσω στο συγκεκριμένο διαγωνισμό γιατί είναι ένα όνειρο ζωής, θέλω να αποδείξω ότι όλοι μπορούμε να κυνηγήσουμε τα όνειρά μας, παρά τις δυσκολίες». 

Το όνειρο ζωής της Chantelle και το μήνυμα που προσπαθεί να κοινοποιήσει με αυτή της την προσπάθεια είναι νομίζω να αγκαλιάσουμε την ιδιαιτερότητά μας, να αγαπήσουμε την εικόνα μας, να αγαπήσουμε τον εαυτό μας, να μετατρέψουμε την ιδιαιτερότητά μας σε ένα δώρο και να μην φοβόμαστε.. 

Όσο κυριαρχεί ο φόβος, όσο εστιάζουμε στα αρνητικά σχόλια, τόσο η ζωή φαίνεται σαν αδιέξοδο.. Και η αλήθεια είναι πως όταν αλλάζουμε την οπτική μας, αποδεικνύεται ότι η ζωή μπορεί να μας προσφέρει διαφορετικές εικόνες, από αυτές που φοβόμασταν. 

(Το άρθρο βασίστηκε σε πληροφορίες για την Chantelle Young, που παρέχονται στον ιστότοπο http://cmslocal.gleanerjm.com/article/flair/20140303/suicide-thoughts-finalist-america%E2%80%99s-next-top-model)

