Σκέφτομαι τον Robin Williams

Δεν θα ήθελα να σας πω ψέματα.. Όταν άκουσα το θάνατό του, ξαφνιάστηκα πολύ και στενοχωρήθηκα.. Αν και γνώριζα τα χρόνια προβλήματα που αντιμετώπιζε, όταν ερχόμαστε όλοι μας αντιμέτωποι με την απώλεια ενός ανθρώπου και όταν μαθαίνουμε από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης τόσες λεπτομέρειες για το θάνατό του, απλά συγκλονιζόμαστε.. 

Πολύ περισσότερο όταν αυτός ο άνθρωπος είναι ένας πολύ αγαπημένος ηθοποιός, ο οποίος μας έκανε τόσες πολλές φορές να γελάσουμε, να ξεχάσουμε τα προβλήματά μας, να απολαύσουμε το πηγαίο ταλέντο του, να ξεχάσουμε τα προβλήματα που ο ίδιος πολύ συχνά δημοσιοποιούσε.. Η δημοσιοποίηση εξάλλου εκ μέρους του των προβλημάτων αυτών, νομίζω ότι ήταν μία προσπάθεια του Robin Williams να τα αντιμετωπίσει. 

Μιλώντας για τα προβλήματά μας δημόσια πολύ συχνά προσπαθούμε να κινητοποιήσουμε τους άλλους, να γίνουμε πρότυπο αλλά και να κινητοποιήσουμε τον ίδιο μας τον εαυτό να τα αντιμετωπίζει.
Νομίζω πως όλες αυτές τις μέρες πολλά άρθρα δημοσιεύτηκαν και πολλά θα δημοσιευτούν, πολλοί συνάδελφοι θα μιλήσουνε για την κατάθλιψη, για τον αυτοκτονικό ιδεασμό, για την ανάγκη να ζητούμε βοήθεια, για την οικογένεια ενός πάσχοντα, για την φαρμακευτική αγωγή, αλλά και για τη συννοσηρότητα, το αλκοόλ, τη χρήση ουσιών.. 

Και η αλήθεια είναι πως η κατάθλιψη είναι ένας δαίμονας.. Ένας δαίμονας που μας κατατρώει, ένας δαίμονας που νιώθουμε να μας αφαιρεί ζωτικά στοιχεία. Ένας δαίμονας που μας κάνει να νιώθουμε αδύναμοι, να νιώθουμε ανεπαρκείς, χωρίς αυτοεκτίμηση και χωρίς αυτοπεποίθηση… 

Ένας δαίμονας που γίνεται πιο δυνατός όταν τον αποφεύγουμε, όταν τον τροφοδοτούμε με τις γνωστές ερωτήσεις «και εάν…» ή «μήπως….», ένας δαίμονας που μας κάνει να νιώθουμε ευάλωτοι ακόμα και στο παραμικρό ερέθισμα, στην παραμικρή σκέψη.. Ένας δαίμονας που μας κάνει να μην αντιλαμβανόμαστε την αγάπη των άλλων στο πρόσωπό μας και να την μειώνουμε θεωρώντας ότι μας την παρέχουν χωρίς να το εννοούν ή χωρίς να το αξίζουμε…

Ας μην δώσουμε στην κατάθλιψη περισσότερη δύναμη από όση ήδη έχει.  Ας προσπαθήσουμε να την αντιμετωπίσουμε, ακόμα και αν η πιο συνηθισμένη τεχνική για όλους μας είναι η αποφυγή, η χρονική μετάθεση, η επιλογή μιας καλής δικαιολογίας προς τον εαυτό μας και τους άλλους ή η υπερανάλυση και οι εμμονές στη σκέψη..

Εξάλλου τελικά στην πραγματικότητα ποιον ξεγελούμε; Εμάς, τους άλλους ή μήπως την κατάθλιψη; 

Νομίζω κανέναν.. Γιατί τελικά η κατάθλιψη φαίνεται, όπως και η θλίψη, η δυσθυμία, η μελαγχολία.. 

Εάν κάποιος έμπαινε στη διαδικασία να παρατηρήσει το βλέμμα ενός καταθλιπτικού, παρατηρεί την απουσία της ενέργειας, της φλόγας.. 

Ας παρατηρήσουμε λίγο τους δικούς μας ανθρώπους, ας παρατηρήσουμε τον εαυτό μας.. Δεν είναι ντροπή να ζητήσουμε βοήθεια, ούτε να μιλήσουμε, ούτε να παραδεχτούμε πως είμαστε αδύναμοι.. 

Και ας θυμόμαστε αυτόν τον υπέροχο ηθοποιό που μας χάρισε απλόχερα στιγμές γέλιου με τις πιο τρυφερές  αναμνήσεις και σκέψεις.. 
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