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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Νέα Παγκόσμια Έκθεση της Right Management
Η Προσέλκυση Ταλέντων δεν σημαίνει και Διακράτηση 
Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2025
Η Right Management, παγκόσμιος ηγέτης στις λύσεις διαχείρισης ταλέντων και σταδιοδρομίας και brand του ομίλου ManpowerGroup, παρουσιάζει για πρώτη φορά τη νέα έκθεση της σειράς The State of Careers 2025. Βασισμένη στην πρωτοποριακή έρευνα που πραγματοποιήθηκε το 2024 στη Βόρεια Αμερική, η νέα παγκόσμια έκθεση «Η Εξίσωση της Σταδιοδρομίας: Η Προσέλκυση Ταλέντων δεν σημαίνει και Διακράτηση», αναδεικνύει κρίσιμες γνώσεις και στρατηγικές, στηριγμένες σε δεδομένα, για οργανισμούς που καλούνται να ανταποκριθούν στο σημερινό σύνθετο και απαιτητικό τοπίο ταλέντων.
Η έρευνα που διεξήχθη σε 1.029 ηγετικά στελέχη και 2.402 εργαζομένους σε ολόκληρη τη Βόρεια Αμερική, τη Λατινική Αμερική, την Ευρώπη και την περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, παρουσιάζει μια εντυπωσιακή απόκλιση μεταξύ αντίληψης και πραγματικότητας καθώς και μια απρόσμενη αντίφαση αναφορικά με το τι ακριβώς καθοδηγεί τις αποφάσεις που σχετίζονται με το ταλέντο:
· Η ψευδαίσθηση της δέσμευσης: Οι ηγέτες πιστεύουν ότι οι ομάδες τους ευημερούν, ωστόσο τα δεδομένα σκιαγραφούν μια διαφορετική πραγματικότητα.

· Το παράδοξο του ταλέντου: Όσοι παράγοντες προσελκύουν ταλέντα, όπως η αμοιβή, τα προνόμια και το κύρος, δεν αποτελούν απαραίτητα και στοιχεία που τα διακρατούν μακροπρόθεσμα.
Τα βασικά ευρήματα περιλαμβάνουν:
· Οι ηγέτες υπερεκτιμούν σε μεγάλο βαθμό τη δέσμευση: Το 53% των ηγετών παγκοσμίως πιστεύουν ότι οι εργαζόμενοι τους είναι πλήρως αφοσιωμένοι, ενώ μόλις το 29% αναγνωρίζουν οποιαδήποτε έλλειψη δέσμευσης. Αντίθετα, μόνο το 37% των εργαζομένων δηλώνουν πλήρη αφοσίωση και το 41% εμφανίζονται ενεργά αποστασιοποιημένοι.

· Η Λατινική Αμερική παρουσιάζει τη μεγαλύτερη απόκλιση: Το 63% των ηγετών θεωρούν ότι οι ομάδες τους είναι πλήρως αφοσιωμένες, ενώ μόλις το 41% των εργαζομένων συμφωνούν. Παρουσιάζεται ένα βαθύ χάσμα που απειλεί τη διακράτηση και την αφοσίωση.

· Η Ευρώπη και η περιοχή της Ασίας-Ειρηνικού καταγράφουν ιδιαίτερα χαμηλή δέσμευση: Μόνο το 32% των Ευρωπαίων εργαζομένων και το 33% στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού δηλώνουν πλήρη αφοσίωση.

· Ασυμφωνία για τους κινητήριους παράγοντες της δέσμευσης: Οι εργαζόμενοι κατατάσσουν σταθερά την ευθυγράμμιση με την ομάδα, την οργανωσιακή κουλτούρα καθώς και την επαγγελματική εξέλιξη ως τους σημαντικότερους παράγοντες. Ωστόσο, μόνο το 24% των ηγετών αναγνωρίζουν ως κρίσιμη την πολιτισμική προσαρμογή και μόλις το 19% αναφέρουν την ανάπτυξη σταδιοδρομίας, αποκαλύπτοντας ουσιαστική διάσταση απόψεων.
· Προσέλκυση ≠ Διακράτηση: Αν και η αμοιβή και τα προνόμια μπορούν να προσελκύσουν ταλέντα, δεν διασφαλίζουν τη μακροχρόνια παραμονή τους. Η διακράτηση εξαρτάται από βαθύτερους, εγγενείς παράγοντες όπως ο σκοπός, η ανάπτυξη και η πολιτισμική ταύτιση.
«Αυτή η έρευνα λειτουργεί ως ειδοποίηση για τους ηγέτες των επιχειρήσεων», δήλωσε η Caroline Pfeiffer Marinho, Global Business Leader στο Talent Solutions Right Management. «Πάρα πολλοί οργανισμοί επενδύουν σε στρατηγικές προσέλκυσης, παραβλέποντας όμως τι είναι αυτό που πραγματικά διακρατά τους ανθρώπους. Αν οι ηγέτες δεν δώσουν προτεραιότητα στην πολιτισμική ευθυγράμμιση, την επαγγελματική ανάπτυξη και τον σκοπό, διακινδυνεύουν να χάσουν τα κορυφαία τους ταλέντα και μαζί με αυτά, το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα.»

Η Barbera de Graaf, Senior Vice President της Right Management για την Ευρώπη, τόνισε: «Η Ευρώπη αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις στο ανθρώπινο δυναμικό. Με τα χαμηλότερα επίπεδα δέσμευσης εργαζομένων παγκοσμίως, το μήνυμα είναι σαφές: οι ηγέτες πρέπει να δράσουν άμεσα. Η επένδυση στις δεξιότητες, την επαγγελματική εξέλιξη και την ευημερία των ανθρώπων δεν είναι απλώς μια πράξη φροντίδας. Είναι απαραίτητη για την ενίσχυση της παραγωγικότητας, της κερδοφορίας και της μακροπρόθεσμης βιωσιμότητας των οργανισμών.»
Αυτή η έκθεση σηματοδοτεί την απαρχή μιας ευρύτερης συζήτησης. Ένα δεύτερο μέρος της σειράς The State of Careers θα κυκλοφορήσει αργότερα μέσα στη χρονιά, προσφέροντας ακόμη βαθύτερες γνώσεις και εφαρμόσιμες στρατηγικές για οργανισμούς που επιδιώκουν να θωρακίσουν το ανθρώπινο δυναμικό τους απέναντι στις προκλήσεις του μέλλοντος.
Σχετικά με τη ManpowerGroup™ 

Η ManpowerGroup® (NYSE: MAN), η κορυφαία παγκόσμια εταιρεία λύσεων ανθρώπινου δυναμικού, βοηθά τους Οργανισμούς να μετασχηματιστούν σε έναν ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο εργασίας, εντοπίζοντας, αξιολογώντας, αναπτύσσοντας και διαχειρίζοντας τα ταλέντα που τους επιτρέπουν να κερδίζουν. Αναπτύσσουμε καινοτόμες λύσεις για εκατοντάδες χιλιάδες οργανισμούς κάθε χρόνο, παρέχοντάς τους εξειδικευμένο ταλέντο, βρίσκοντας παράλληλα ουσιαστική, βιώσιμη απασχόληση για εκατομμύρια ανθρώπους σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων και δεξιοτήτων. Η εξειδικευμένη οικογένεια εμπορικών σημάτων μας – Manpower, Experis και Talent Solutions – δημιουργεί σημαντικά μεγαλύτερη αξία για τους υποψηφίους και τους πελάτες σε περισσότερες από 70 χώρες και επικράτειες και το κάνει αυτό για περισσότερα από 75 χρόνια. Αναγνωριζόμαστε σταθερά για την ποικιλομορφία μας – ως το καλύτερο μέρος για να εργαστούμε για τις γυναίκες, την ένταξη και την ισότητα. Το 2025 η ManpowerGroup ανακηρύχθηκε μια από τις πιο ηθικές εταιρείες στον κόσμο για 16η φορά – επιβεβαιώνοντας τη θέση μας ως εταιρεία επιλογής για ταλέντα σε ζήτηση.
Η ManpowerGroup στην Ελλάδα
Η ManpowerGroup Ελλάδας,  δραστηριοποιείται  από το 1998, με υποκαταστήματα σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Οι εξειδικευμένες ομάδες συμβούλων της προσφέρουν ολοκληρωμένες λύσεις στελέχωσης, αξιολόγησης, ανάπτυξης και διαχείρισης ταλέντων, καλύπτοντας τις ανάγκες όλων των κλάδων της αγοράς. Πρόσφατα, προχώρησε στις πιστοποιήσεις με βάση τα πρότυπα του Ομίλου, των εξειδικευμένων ομάδων Manpower IT και Manpower Business Professionals (Administration & HR, Sales & Marketing) ενώ συνεχίζει τη δυναμική δράση και στις ειδικότητες σχετικές με Engineering, Logistics, Customer Service / Call Centers, Finance & Accounting, Healthcare (Επιστήμες Υγείας) και Τουρισμό, εξασφαλίζοντας τα βέλτιστα αποτελέσματα για τις επιχειρήσεις.  
Το 2024 βοήθησε 500+ επιχειρήσεις να βρουν 1.000+ νέους εργαζομένους. Είναι πιστοποιημένη με ISO 9001:2015 για υπηρεσίες εύρεσης και επιλογής προσωπικού και προσωρινής απασχόλησης, διασφαλίζοντας υψηλής ποιότητας λύσεις ανθρώπινου δυναμικού.  
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη ManpowerGroup Ελλάδας επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.manpowergroup.gr 
Ακολουθήστε μας: ManpowerGroup Greece  
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