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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ
Ενημερωτικό Σημείωμα
Την Παρασκευή 27 Μαΐου 2016, διοργανώθηκε η Ημερίδα Αερομεταφορές και Διεθνείς Σχέσεις,  στη Αίθουσα Εκδηλώσεων Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων (Ι.ΔΙ.Σ.). Η Ημερίδα διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (Ι.ΔΙ.Σ.) του Παντείου Πανεπιστημίου σε συνεργασία με το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και την ευγενική χορηγία της Τράπεζας Αττικής.
Στην ημερίδα συμμετείχαν πανεπιστημιακοί, ερευνητές, μεταπτυχιακοί φοιτητές και επαγγελματίες, όπου αναδείχθηκαν κυρίαρχα θέματα στην ανάπτυξη οικονομικής συνεργασίας, τη διασφάλιση συνθήκων ασφάλειας και τη δημιουργία οικονομικών και κοινωνικών για την άντληση επενδύσεων και τη διέγερση της επιχειρηματικότητας, με έμφαση τον τομέα των Αερομεταφορών, που ίσως αποτελεί τον ποιο απελευθερωμένο, ανταγωνιστικό και διεθνοποιημένο κλάδο στην Ελλάδα, με ισχυρές και καταλυτικές επιπτώσεις στην ελληνική οικονομία μιας και αυτή συνδέεται με τον τουρισμό και τη πρόσβαση στις Διεθνείς αγορές.

Στο πρόγραμμα της ημερίδας περιλαμβανόταν 4 ειδικές διαλέξεις από καθηγητές, όπως και 10 ειδικευμένες παρουσιάσεις από διακεκριμένους Έλληνες και ξένους ομιλητές, ενώ αναπτύχθηκαν παρεμβάσεις από φορείς και επαγγελματικές ενώσεις στο τομέα των μεταφορών, των διεθνών σχέσεων και της οικονομίας. Μέσα στη σημερινή οικονομική συγκυρία, τις ανακατατάξεις στο διεθνές εμπόριο, το νέο χρηματοδοτικό πλαίσιο για επενδύσεις σε υποδομές και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, παρουσιάσθηκαν  οι εξελίξεις και οι τάσεις στο εμπόριο, τον τουρισμό και την εφοδιαστική αλυσίδα, αναπτύχθηκε το ευρωπαϊκό και διεθνές πλαίσιο και παρουσιάστηκαν προτάσεις και καλές πρακτικές στο να συνδεθεί το παραγόμενο έργο από τους ερευνητικούς φορείς με τις ανάγκες της αγοράς. 
Στο τέλος της ημερίδας, λαμβάνοντας υπόψη τον μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων και το ενδιαφέρον από τους συμμετέχοντες, ανακοινώθηκε ότι η προσπάθεια των 2 πανεπιστημίων θα συνεχιστεί, ώστε να διοργανωθεί αντίστοιχη εκδήλωση στο θέμα της χρηματοδότησης επενδυτικών σχεδίων στις υποδομές και τις επιχειρήσεις. 
Για περισσότερες πληροφορίες
Περιεχόμενο Ημερίδας: http://www.idis.gr/?p=3946 
Επικοινωνία:

Για τις εισηγήσεις: 

Δ. Δημητρίου, Επίκουρος Καθηγητής, Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Δ.Π.Θ. (email: ddimitri@econ.duth.gr)  
Για τη διοργάνωση του συνεδρίου:
Μ. Ντέκα, Υπεύθυνη Δραστηριοτήτων, Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (Ι.ΔΙ.Σ.), Τηλ:  210 3312325, Fax:  210 3313575, email: deca@idis.gr 
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