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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Παγκόσμιο Βαρόμετρο Ανθρώπινου Δυναμικού 2025
Οι εργαζόμενοι εμφανίζονται πιο σίγουροι από ποτέ, ωστόσο η εργασιακή ικανοποίηση παραμένει χαμηλή, καθώς οι εταιρείες δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στις φιλοδοξίες τους
Αθήνα, 29 Ιουλίου 2025
Οι εργαζόμενοι έχουν εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, αλλά όχι στους εργοδότες τους: η αυτοπεποίθηση φτάνει στο 76%, ενώ η αίσθηση εργασιακής ασφάλειας υποχωρεί στο 65%.
Οι εργαζόμενοι σε όλο τον κόσμο είναι πιο εξειδικευμένοι και σίγουροι από ποτέ - όμως αυτή η εμπιστοσύνη δεν μεταφράζεται σε ικανοποίηση ή αφοσίωση στην εργασία. Σύμφωνα με το Παγκόσμιο Βαρόμετρο Ανθρώπινου Δυναμικού του ομίλου ManpowerGroup, το 89% των εργαζομένων είναι σίγουροι για τις δεξιότητες και την εμπειρία τους για να εκτελέσουν την εργασία τους, αλλά μόλις το 62% δηλώνουν ικανοποιημένοι από τον ρόλο τους. Ακόμη πιο αποκαλυπτικό: το ένα τρίτο αναφέρει ότι δεν έχει επαρκείς ευκαιρίες για να επιτύχει τους επαγγελματικούς του στόχους στον τρέχοντα εργοδότη.
Το ολοένα και μεγαλύτερο αυτό χάσμα αποτυπώνει την ταχεία απόκτηση νέων δεξιοτήτων από τους εργαζόμενους, ιδιαίτερα σε αναδυόμενους τομείς όπως η τεχνητή νοημοσύνη (AI), την ώρα που πολλοί εργοδότες δυσκολεύονται να συμβαδίσουν. Σύμφωνα με νέα έρευνα της ManpowerGroup για την τεχνητή νοημοσύνη στο εργασιακό περιβάλλον, το 81% των τεχνολογικών ηγετών δηλώνει ότι οι εταιρείες τους βρίσκονται ακόμη σε δοκιμαστικά ή πιλοτικά στάδια υιοθέτησης της AI, ενώ μόλις το 10% την έχει πλήρως ενσωματώσει σε όλες τις λειτουργίες. Αυτό το κενό αφήνει πολλούς εργαζόμενους να νιώθουν αναξιοποίητοι, υποτιμημένοι και ανεπαρκώς υποστηριζόμενοι.
«Η πρόοδος της τεχνητής νοημοσύνης αναγκάζει κάθε εταιρεία να μετασχηματιστεί προκειμένου να επιβιώσει και να αναπτυχθεί. Ωστόσο, ο ψηφιακός μετασχηματισμός αφορά εξίσου τους ανθρώπους και την τεχνολογία», τονίζει η Becky Frankiewicz, President & Chief Strategy Officer, ManpowerGroup. «Το μέλλον της εργασίας δεν σχετίζεται με τον έλεγχο, αλλά με τη συνεργασία. Όταν οι εταιρείες επενδύουν στους ανθρώπους, οι άνθρωποι ανταποδίδουν. Και αυτή τη στιγμή, οι εργαζόμενοι ζητούν περισσότερα: περισσότερη ισορροπία, μεγαλύτερη ευελιξία, περισσότερη προτεραιότητα στον άνθρωπο και, πάνω απ’ όλα, περισσότερες ευκαιρίες ανάπτυξης.»
Κύρια Ευρήματα: Η εμπιστοσύνη αυξάνεται, αλλά και το άγχος

Ο συνολικός Δείκτης Εμπιστοσύνης φτάνει το 68%, αυξημένος κατά 1 μονάδα από το 67% του προηγούμενου έτους, σύμφωνα με το Βαρόμετρο που βασίζεται σε απαντήσεις 13.700 εργαζομένων σε 19 χώρες. Τα βασικά ευρήματα δείχνουν ένα ανθρώπινο δυναμικό σε συνεχή μεταβολή:
· Το 82% των εργαζομένων θεωρεί ότι η εργασία του έχει νόημα (αύξηση 2% από το 2024).
· Η εμπιστοσύνη ανέρχεται στο 76% (αύξηση 2 μονάδων).
· Η εργασιακή ικανοποίηση μειώθηκε στο 62% (πτώση 1 μονάδας), δείχνοντας το χάσμα δεξιοτήτων και εμπειρίας.
· Μόνο το 65% νιώθει εργασιακή ασφάλεια για τους επόμενους 6 μήνες (πτώση 6 μονάδων).
· Το 49% βιώνει μέτριο έως υψηλό καθημερινό άγχος, με κορυφαία τα μεσαία στελέχη (82%) και την Gen Z να ακολουθεί (56%).
Τρεις κρίσιμες προκλήσεις που οι εργοδότες δεν μπορούν να αγνοήσουν
Η Σχέση Μεταξύ Εργασιακού Άγχους και Διακράτησης Προσωπικού
Παρότι το 82% των εργαζομένων βρίσκει νόημα στην εργασία του, το 49% αναφέρει καθημερινό άγχος – ποσοστό που συνεχίζει να αυξάνεται. Η Gen Z εξακολουθεί να καταγράφει τα υψηλότερα ημερήσια επίπεδα άγχους (56%), παρά το γεγονός ότι νιώθει μεγαλύτερη υποστήριξη, ενώ τα μεσαία στελέχη καταγράφουν τα μεγαλύτερα ποσοστά άγχους (82%). Την ίδια στιγμή, οι βασικοί εργαζόμενοι αναφέρουν τη χαμηλότερη ευθυγράμμιση με τις αξίες της εταιρείας γεγονός που εντείνει την πίεση στους ρόλους πρώτης γραμμής.  Αυτή η αποσύνδεση εξηγεί γιατί αποχωρούν εργαζόμενοι που νιώθουν σίγουροι για τις δεξιότητες τους ή την επαγγελματική τους πορεία: Η ουσιαστική εργασία δεν αρκεί για να αντισταθμίσει την επαγγελματική εξουθένωση, ειδικά όταν οι ευκαιρίες ανάπτυξης είναι περιορισμένες και η υποστήριξη ανεπαρκής.
Η Πρόκληση των Μεσαίων Στελεχών
Τα μεσαία στελέχη βρίσκονται υπό έντονη πίεση, καθώς δέχονται απαιτήσεις από όλες τις κατευθύνσεις. Το 34% φοβάται ότι μπορεί να χάσει την εργασία του στους επόμενους έξι μήνες λόγω αναδιοργανώσεων μέσα στον οργανισμό ή αυξανόμενης επιρροής της τεχνητής νοημοσύνης. Παράλληλα, σχεδόν οκτώ στους δέκα (77%) αναφέρουν ως κύριες επαγγελματικές ανησυχίες την οικονομική αστάθεια, τις αλλαγές στη δομή των οργανισμών και την ΤΝ. Παρότι η εμπιστοσύνη των εργαζομένων προς την ηγεσία αυξήθηκε (+4% σε σύγκριση με το 2024), η εξέλιξη αυτή εντείνει την πίεση σε όσους έχουν την ευθύνη ανάπτυξης και υποστήριξης άλλων, την ίδια στιγμή που οι ίδιοι αντιμετωπίζουν προσωπική αβεβαιότητα. 
Οι Millennials εμφανίζουν τη μεγαλύτερη μείωση στην εργασιακή ικανοποίηση (–11% σε ετήσια βάση), με τις γυναίκες της γενιάς αυτής να καταγράφουν τα χαμηλότερα επίπεδα συνολικά. Επιπλέον, οι εργαζόμενοι με πλήρη φυσική παρουσία στον χώρο εργασίας είναι λιγότερο πιθανό να παραιτηθούν (63%) σε σύγκριση με τους απομακρυσμένους (43%), αλλά δηλώνουν χαμηλότερη ευημερία (63% έναντι 72% στους υβριδικούς) και υψηλότερα επίπεδα άγχους. Αυτό δείχνει ότι τα άκαμπτα εργασιακά μοντέλα παγιδεύουν τους εργαζόμενους σε ρόλους που δεν τους ικανοποιούν, ενώ όσοι εργάζονται εξ αποστάσεως εκμεταλλεύονται την ευελιξία για να αποχωρούν όταν το επιθυμούν.
Η Ανάπτυξη ως Δείκτης Εμπιστοσύνης

Τα δεδομένα αποδεικνύουν τη στενή σύνδεση ανάμεσα στις επενδύσεις για ανάπτυξη και στη διακράτηση ταλέντων. Οι εργαζόμενοι που αναφέρουν ότι έχουν ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης εμφανίζουν επίπεδα εμπιστοσύνης 77% (αύξηση 4 ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το 2024), ενώ όσοι διαθέτουν σαφή πορεία καριέρας καταγράφουν ικανοποίηση 62% (αύξηση 5 ποσοστιαίων μονάδων). Οι εργαζόμενοι που ακολουθούν υβριδικό μοντέλο εργασίας παρουσιάζουν καλύτερες επιδόσεις σε όλους τους δείκτες εμπιστοσύνης. 
Ωστόσο, η ποιότητα της ανάπτυξης παραμένει καθοριστικός παράγοντας. Παρά το γεγονός ότι περίπου ένας στους τρεις εργοδότες αναγνωρίζει πως η τεχνητή νοημοσύνη δεν μπορεί να αντικαταστήσει ανθρωποκεντρικές δεξιότητες, όπως η ηθική κρίση (33%), η εξυπηρέτηση πελατών (31%) και η διοίκηση ομάδων (30%), πολλοί εργοδότες εξακολουθούν να δυσκολεύονται να παρέχουν την εκπαίδευση στην ενσωμάτωση της τεχνητής νοημοσύνης, που πλέον θεωρείται βασική προσδοκία των εργαζομένων.
Συμπέρασμα: Επενδύστε στους Ανθρώπους

Με το κόστος αποχώρησης να φτάνει κατά μέσο όρο τα 18.591 δολάρια ανά εργαζόμενο και μόλις το 55% να δηλώνει ικανοποιημένο και απίθανο να αποχωρήσει οικειοθελώς, το χάσμα εμπιστοσύνης και ικανοποίησης παύει να είναι ζήτημα ηθικού και μετατρέπεται σε επιτακτική επιχειρηματική ανάγκη. Οι οργανισμοί που δεν επενδύουν στους ανθρώπους τους κινδυνεύουν να τους χάσουν από ανταγωνιστές που το κάνουν.
ΣΧΕΤΙΚA ΜΕ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΒΑΡOΜΕΤΡΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
Το Παγκόσμιο Βαρόμετρο Ανθρώπινου Δυναμικού του ομίλου ManpowerGroup αποτυπώνει την ευημερία, την ικανοποίηση από την εργασία και την εμπιστοσύνη των εργαζομένων σε όλο τον κόσμο. Πρόκειται για ένα ολοκληρωμένο εργαλείο που στηρίζεται σε ανεξάρτητες βέλτιστες πρακτικές έρευνας και σε στατιστικά αξιόπιστα δείγματα, προσφέροντας πολύτιμες γνώσεις για τις ανάγκες και τις προσδοκίες του ανθρώπινου δυναμικού παγκοσμίως. Στόχος της έρευνας είναι η βελτίωση του μέλλοντος της εργασίας, μέσα από μια εις βάθος ανάλυση των κρίσιμων παραγόντων που διαμορφώνουν σήμερα το εργασιακό περιβάλλον και το συναίσθημα των εργαζομένων.
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓIΑ

Οι απαντήσεις της έρευνας συλλέχθηκαν από 13.771 εργαζόμενους σε 19 χώρες, κατά το διάστημα από 14 Μαρτίου έως 11 Απριλίου 2025. Όλα τα δεδομένα έχουν σταθμιστεί ώστε να ανταποκρίνονται στον πληθυσμό εργαζομένων κάθε χώρας, ανά φύλο, ηλικία και γεωγραφική περιοχή, ενώ όλες οι χώρες έχουν σταθμιστεί ώστε να εκπροσωπούνται ισότιμα.
ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΤΗΝ ΈΡΕΥΝΑ
Αυστραλία, Καναδάς, Γαλλία, Γερμανία, Ινδία, Ισραήλ, Ιταλία, Ιαπωνία, Μαλαισία, Μεξικό, Ολλανδία, Νορβηγία, Πολωνία, Σιγκαπούρη, Ισπανία, Σουηδία, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο και Ηνωμένες Πολιτείες.
Σχετικά με τη ManpowerGroup™ 

Η ManpowerGroup® (NYSE: MAN), η κορυφαία παγκόσμια εταιρεία λύσεων ανθρώπινου δυναμικού, βοηθά τους Οργανισμούς να μετασχηματιστούν σε έναν ταχέως μεταβαλλόμενο κόσμο εργασίας, εντοπίζοντας, αξιολογώντας, αναπτύσσοντας και διαχειρίζοντας τα ταλέντα που τους επιτρέπουν να κερδίζουν. Αναπτύσσουμε καινοτόμες λύσεις για εκατοντάδες χιλιάδες οργανισμούς κάθε χρόνο, παρέχοντάς τους εξειδικευμένο ταλέντο, βρίσκοντας παράλληλα ουσιαστική, βιώσιμη απασχόληση για εκατομμύρια ανθρώπους σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων και δεξιοτήτων. Η εξειδικευμένη οικογένεια εμπορικών σημάτων μας – Manpower, Experis και Talent Solutions – δημιουργεί σημαντικά μεγαλύτερη αξία για τους υποψηφίους και τους πελάτες σε περισσότερες από 70 χώρες και επικράτειες και το κάνει αυτό για περισσότερα από 75 χρόνια. Αναγνωριζόμαστε σταθερά για την ποικιλομορφία μας – ως το καλύτερο μέρος για να εργαστούμε για τις γυναίκες, την ένταξη, την ισότητα και την αναπηρία και το 2025 η ManpowerGroup ανακηρύχθηκε μια από τις πιο ηθικές εταιρείες στον κόσμο για 16η φορά – επιβεβαιώνοντας τη θέση μας ως εταιρεία επιλογής για ταλέντα σε ζήτηση.
Η ManpowerGroup στην Ελλάδα
Η ManpowerGroup Ελλάδας,  δραστηριοποιείται  από το 1998, με υποκαταστήματα σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Οι εξειδικευμένες ομάδες συμβούλων της προσφέρουν ολοκληρωμένες λύσεις στελέχωσης, αξιολόγησης, ανάπτυξης και διαχείρισης ταλέντων, καλύπτοντας τις ανάγκες όλων των κλάδων της αγοράς. Πρόσφατα, προχώρησε στις πιστοποιήσεις με βάση τα πρότυπα του Ομίλου, των εξειδικευμένων ομάδων Manpower IT και Manpower Business Professionals (Administration & HR, Sales & Marketing) ενώ συνεχίζει τη δυναμική δράση και στις ειδικότητες σχετικές με Engineering, Logistics, Customer Service / Call Centers, Finance & Accounting, Healthcare (Επιστήμες Υγείας) και Τουρισμό, εξασφαλίζοντας τα βέλτιστα αποτελέσματα για τις επιχειρήσεις.  
Το 2024 βοήθησε 500+ επιχειρήσεις να βρουν 1.000+ νέους εργαζομένους. Είναι πιστοποιημένη με ISO 9001:2015 για υπηρεσίες εύρεσης και επιλογής προσωπικού και προσωρινής απασχόλησης, διασφαλίζοντας υψηλής ποιότητας λύσεις ανθρώπινου δυναμικού.  
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη ManpowerGroup Ελλάδας επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: www.manpowergroup.gr 
Ακολουθήστε μας: ManpowerGroup Greece  
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