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Δελτίο Τύπου
6 λανθασμένες κινήσεις που πρέπει να αποφύγεις στην επαγγελματική σου σταδιοδρομία
Όπως υπάρχουν δοκιμασμένοι τρόποι για να εξασφαλίσεις μια μακροπρόθεσμη επιτυχία στην καριέρα σου, έτσι υπάρχουν και κάποιες πρακτικές που θα πρέπει να αποφύγεις αν θέλεις να έχεις μια επιτυχημένη καριέρα. Η ManpowerGroup εντόπισε τις κινήσεις που θα μπορούσαν να αποβούν καταστροφικές για την καριέρα σου και σου προτείνει πως να τις αποφύγεις.
Να μην διατηρείς up-to-date τις δεξιότητες σου

Είναι απαραίτητο να αναπτύσσεις νέες δεξιότητες γιατί μια μέρα ίσως το επάγγελμα σου να μην έχει ζήτηση ή η θέση εργασίας σου να αντικατασταθεί από κάποιον άλλο, ο οποίος κατέχει πιο σύγχρονες δεξιότητες. Φρόντισε μια φορά τον χρόνο να κάνεις μια απογραφή των δεξιοτήτων σου. Μάθε τις νέες δεξιότητες που πρέπει να αναπτύξεις στον κλάδο που απασχολείσαι και κατάστρωσε ένα σχέδιο για να τις αποκτήσεις. 
Να μην έχεις ένα σχέδιο σταδιοδρομίας

Σχεδίασε την επαγγελματική σου σταδιοδρομία. Πώς θα είναι σε 5 χρόνια από τώρα και πώς σε 10 χρόνια από τώρα; Τι πρέπει να κάνεις σήμερα για να πετύχεις τους στόχους που έχεις θέσει για το αύριο;

Να μην εστιάζεις στην παρουσίαση του εαυτού σου

Ο τρόπος που παρουσιάζεις τον εαυτό σου παίζει σημαντικό ρόλο, καθώς συνδέεται με το πως θα βελτιώσεις το brand του εργοδότη σου. Αναγνώρισε την προσωπική σου αξία και αφιέρωσε χρόνο ώστε να δημιουργήσεις τη δική σου μοναδική επαγγελματική ταυτότητα.

Να δυσκολεύεσαι να συνεργαστείς

Μπορεί να υπάρχουν στιγμές που πρέπει να είσαι σταθερός και ισχυρός ως προς την προστασία των ορίων της δουλειάς σου αλλά αν δημιουργήσεις την εικόνα του «δύσκολου» συνεργάτη, δε θα είναι εύκολο να βρεις και να διατηρήσεις μια νέα συνεργασία.

Να έχεις χαμηλή απόδοση στη δουλειά

Γνώρισε τις προσδοκίες της δουλειάς σου και προσπάθησε να τις υπερβείς. Η χαμηλή απόδοση σε οποιαδήποτε εργασία θα «σκοτώσει» τις μελλοντικές σου προοπτικές σταδιοδρομίας. Αν ακόμα δεν είσαι σίγουρος για τους επαγγελματικούς σου στόχους, κάνε μια συζήτηση με τον προϊστάμενό σου ώστε να τους θέσετε μαζί.

Να μην έχεις κάνει μια επαγγελματική συζήτηση με τον εργοδότη σου

Ξεκινώντας μια συζήτηση με τον εργοδότη σου σχετικά με την επαγγελματική σου καριέρα, θα σε βοηθήσει ώστε να έχεις μια καλύτερη ιδέα για το τι πρέπει να κάνεις για να βελτιώσεις τις δεξιότητές σου και τις επιδόσεις σου. Η συζήτηση αυτή θα ωφελήσει τόσο εσένα όσο και για τον εργοδότη σου.
Αν θέλεις να μείνεις στην «καρδιά» των εξελίξεων της αγοράς εργασίας και να προετοιμαστείς για το μέλλον, μπες εδώ και διάβασε όλες τις συμβουλές καριέρας της ManpowerGroup. Τέλος, αν βρίσκεσαι σε διαδικασία αναζήτησης εργασίας, μέσα από την ιστοσελίδα της ManpowerGroup μπορείς  να βρεις την εργασία που ταιριάζει στο δικό σου επαγγελματικό προφίλ.  

Σχετικά με τη ManpowerGroup™
Η ManpowerGroup®, η κορυφαία διεθνώς εταιρεία παροχής λύσεων ανθρώπινου δυναμικού, βοηθά τους οργανισμούς να εξελίσσονται και να ξεχωρίζουν σε έναν κόσμο που αλλάζει γρήγορα παρέχοντας υπηρεσίες όπως η εύρεση, η αξιολόγηση, η ανάπτυξη και η διαχείριση ταλέντων. Αναπτύσσουμε καινοτόμες λύσεις για εκατοντάδες χιλιάδες οργανισμούς κάθε χρόνο, παρέχοντάς τους εξειδικευμένα ταλέντα, ενώ, παράλληλα, βρίσκουμε ουσιαστικές θέσεις εργασίας για εκατομμύρια ανθρώπους από ένα ευρύ φάσμα κλάδων και δεξιοτήτων. Η εξειδικευμένη οικογένεια των “brands” μας - Manpower®, Experis®, Right Management® και ManpowerGroup® Solutions - δημιουργεί ουσιώδη αξία για τους υποψηφίους και πελάτες σε 80 χώρες εδώ και 70 χρόνια. Το 2019, η ManpowerGroup αναδείχτηκε ως “Fortune’s Most Admired Companies”, για 17ο συνεχόμενο έτος ενώ παράλληλα αναγνωρίστηκε για 10η συνεχή χρονιά ως μια από τις πλέον Ηθικές Εταιρίες στον Κόσμο - “World’s Most Ethical Companies”, επιβεβαιώνοντας τη θέση της ως την πιο αξιόπιστη και αξιόλογη εταιρεία στον κλάδο. Δείτε πώς η ManpowerGroup ενδυναμώνει το μέλλον της εργασίας: www.manpowergroup.com 

Ο όμιλος ManpowerGroup στην Ελλάδα
Στην Ελλάδα, ο όμιλος ManpowerGroup ιδρύθηκε το 1998. Μέσα από το δίκτυο 3 υποκαταστημάτων στην Αττική, Θεσσαλονίκη και Κύπρο εντοπίζουμε, αξιολογούμε, αναπτύσσουμε και διαχειριζόμαστε ταλέντα σε όλο το φάσμα βασικών κλάδων της οικονομίας. Πιστοποιημένη σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ποιότητας ISO 9001:2015, στους τομείς εύρεσης και επιλογής προσωπικού καθώς και υπηρεσιών προσωρινής απασχόλησης σε όλο το δίκτυο των υποκαταστημάτων της. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη ManpowerGroup Ελλάδας, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: www.manpowergroup.gr
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