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Δελτίο Τύπου
Συμβουλές διαχείρισης καριέρας: 5 πράγματα που πρέπει να λάβεις υπόψη για την επόμενη κίνηση στην καριέρα σου
Μπορεί να βρισκόμαστε στη μέση του καλοκαιριού αλλά η συγκεκριμένη χρονική περίοδος είναι η πιο κατάλληλη για να ξεκινήσεις τον απαραίτητο σχεδιασμό για τα επόμενα βήματα της καριέρας σου. Διάβασε τις παρακάτω συμβουλές για τη διαχείριση της καριέρας σου ώστε να φτάσεις επαγγελματικά εκεί που θέλεις.

Η διαχείριση καριέρας είναι μια συνεχής διαδικασία και ξεκινάει πολύ πριν είσαι έτοιμος να κάνεις μια αλλαγή στην καριέρα σου. Γνωρίζοντας το επαγγελματικό μονοπάτι που θέλεις να ακολουθήσεις καθώς και την προσωπική σου επαγγελματική ταυτότητα, θα βοηθηθείς στο να καθορίσεις τους στόχους και τι πρέπει να κάνεις για να τους πετύχεις.

Πριν κάνεις οποιαδήποτε κίνηση για να αλλάξεις καριέρα, σκέψου τα παρακάτω πέντε θέματα διαχείρισης της επαγγελματικής σου σταδιοδρομίας και μάθε τι ψάχνεις για κάθε ένα από αυτά.
Αξιολόγησε τις επαγγελματικές σου δεξιότητες

Ανάπτυξε την αίσθηση αυτογνωσίας σχετικά με το σετ δεξιοτήτων που έχεις για μια θέση εργασίας. Η αυτογνωσία μπορεί να αναπτυχθεί με την εκτίμηση των δεξιοτήτων σου και τη γνώση των δυνατοτήτων της δουλειάς σου καθώς και της επαγγελματικής αξίας που θα έχεις σε πιθανούς εργοδότες. Επίσης, η ικανότητα της ευμάθειας είναι κάτι που θα πρέπει να αξιολογήσεις. Η ικανότητα της ευμάθειας είναι ένα από τα στοιχεία με υψηλή ζήτηση από τους εργοδότες, λόγω των συνεχών αλλαγών στο επιχειρηματικό περιβάλλον. Θέλεις να μάθεις ποιο είναι το δικό σου σκορ ευμάθειας; Κάνε το “Learnability Quotient” test.
Το επαγγελματικό σου δίκτυο

Έλεγξε τις επαγγελματικές σου επαφές. Ποιος πιστεύεις ότι μπορεί να σε βοηθήσει να πετύχεις τους στόχους σου, να σε φέρει σε επαφή με την εταιρία που θα ήθελες να εργαστείς ή να σε συστήσει σε κάποιον που μπορεί να σε βοηθήσει στην επίτευξη ενός συγκεκριμένου στόχου; Οργανισμοί όπως η ManpowerGroup συνεργάζονται με έναν μεγάλο αριθμό εταιρειών για τις οποίες διαχειρίζονται ανοιχτές θέσεις εργασίας και μπορούν να σε συνδέσουν με αυτή που ψάχνεις. Το μόνο που πρέπει να κάνεις είναι να ανεβάσεις το βιογραφικό σου εύκολα και δωρεάν εδώ. 
Εκπαίδευση

Η εργασία που επιθυμείς απαιτεί πιστοποίηση, μεταπτυχιακό δίπλωμα ή άλλα επαγγελματικά προσόντα; Έχεις τα απαραίτητα διαπιστευτήρια ή εκπαιδευτικό υπόβαθρο; Τι θα χρειαστεί να κάνεις για να πάρεις τη θέση εργασίας που θέλεις; Πόσος καιρός θα χρειαστεί για την ολοκλήρωση των εκπαιδευτικών απαιτήσεων;

Μισθός

Η θέση εργασίας που επιθυμείς προσφέρει τον μισθό που θα ήθελες; Θα υπάρξει κάποια αύξηση στον μισθό ή θα γίνει μείωση; Θα είσαι σε θέση να υποστηρίξεις τον εαυτό σου και την οικογένειά σου από το εισόδημα που παρέχεται; Βεβαιώσου ότι ανταποκρίνεται στο τοπικό κόστος ζωής, ειδικά αν η επόμενη θέση εργασίας απαιτεί να μετακομίσεις. Υπάρχουν και άλλες παροχές πέρα ​​από τον μισθό;

Τι λέει ο μέντοράς σου;

Συζήτησες την αλλαγή στην καριέρα σου με τον μέντορά σου, τους στενούς φίλους σου και άλλους σημαντικούς ανθρώπους στη ζωή σου; Πριν κάνεις μια αλλαγή, είναι πάντα καλή ιδέα να συζητάς με άτομα που εμπιστεύεσαι και ενδέχεται να δουν κάποιες «παγίδες» που εσύ δε μπορείς να αντιληφθείς.

Καθώς σχεδιάζεις την επόμενη κίνηση σταδιοδρομίας σου, σκέψου πρώτα τις παραπάνω συμβουλές. Πριν κάνεις οποιαδήποτε αλλαγή εργασίας, σκέψου τη νέα θέση υπό το πρίσμα των στόχων της σταδιοδρομίας σου και της καριέρας που έχεις επιλέξει για τον εαυτό σου. Η επιλογή σου σε φέρνει πιο κοντά ή σε απομακρύνει από τους στόχους σου;


Σχετικά με τη ManpowerGroup™
Η ManpowerGroup®, η κορυφαία διεθνώς εταιρία παροχής λύσεων ανθρώπινου δυναμικού, βοηθά τους οργανισμούς να εξελίσσονται και να ξεχωρίζουν σε έναν κόσμο που αλλάζει γρήγορα παρέχοντας υπηρεσίες όπως η εύρεση, η αξιολόγηση, η ανάπτυξη και η διαχείριση ταλέντων. Αναπτύσσουμε καινοτόμες λύσεις για εκατοντάδες χιλιάδες οργανισμούς κάθε χρόνο, παρέχοντάς τους εξειδικευμένα ταλέντα, ενώ, παράλληλα, βρίσκουμε ουσιαστικές θέσεις εργασίας για εκατομμύρια ανθρώπους από ένα ευρύ φάσμα κλάδων και δεξιοτήτων. Η εξειδικευμένη οικογένεια των “brands” μας - Manpower®, Experis®, Right Management® και ManpowerGroup® Solutions - δημιουργεί ουσιώδη αξία για τους υποψηφίους και πελάτες σε 80 χώρες εδώ και 70 χρόνια. Το 2019, η ManpowerGroup αναδείχτηκε ως “Fortune’s Most Admired Companies”, για 17ο συνεχόμενο έτος ενώ παράλληλα αναγνωρίστηκε για 10η συνεχή χρονιά ως μια από τις πλέον Ηθικές Εταιρίες στον Κόσμο - “World’s Most Ethical Companies”, επιβεβαιώνοντας τη θέση της ως την πιο αξιόπιστη και αξιόλογη εταιρία στον κλάδο. Δείτε πώς η ManpowerGroup ενδυναμώνει το μέλλον της εργασίας: www.manpowergroup.com 

Ο όμιλος ManpowerGroup στην Ελλάδα
Στην Ελλάδα, ο όμιλος ManpowerGroup ιδρύθηκε το 1998. Μέσα από το δίκτυο 3 υποκαταστημάτων στην Αττική, Θεσσαλονίκη και Κύπρο εντοπίζουμε, αξιολογούμε, αναπτύσσουμε και διαχειριζόμαστε ταλέντα σε όλο το φάσμα βασικών κλάδων της οικονομίας. Πιστοποιημένη σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ποιότητας ISO 9001:2015, στους τομείς εύρεσης και επιλογής προσωπικού καθώς και υπηρεσιών προσωρινής απασχόλησης σε όλο το δίκτυο των υποκαταστημάτων της. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη ManpowerGroup Ελλάδας, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: www.manpowergroup.gr
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