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Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 
       Europe Direct – Ξάνθης
Ξάνθη,    09/05/2013

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
Η Ημέρα της Ευρώπης είναι αφιερωμένη στην ενότητα και την ειρήνη των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και γιορτάζεται την 9η Μαΐου. 

Η 9η Μαΐου δεν ορίστηκε τυχαία. Είναι άμεσα συνδεδεμένη με το ξεκίνημα της συνεργασίας και της ενωτικής διαδικασίας των λαών της Ευρώπης. Είναι η ημέρα που η εξέχουσα φυσιογνωμία των "ευρωπαϊστών", ένας από τους "πατέρες" της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο Υπουργός Εξωτερικών της Γαλλίας Ρομπέρ Σουμάν, διακήρυξε το 1950 τη δημιουργία της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα (ΕΚΑΧ) και σηματοδότησε την απαρχή της μεγαλύτερης περιόδου ειρήνης που γνώρισε ποτέ η ευρωπαϊκή ήπειρος και την έναρξη ενός νέου είδους συνεργασίας μεταξύ των κρατών της Ευρώπης, της συνεργασίας που έγινε το θεμέλιο για την οικοδόμηση της σημερινής Ένωσης.

Απόσπασμα από τη δήλωση του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Μάρτιν Σουλτς: «Στα τελευταία τέσσερα χρόνια, οι λέξεις που συνδέονται συχνά με την Ευρώπη είναι "κρίση", "λιτότητα" και "ανεργία". Με αυξανόμενη την τάση της απογοήτευσης και χωρίς ελπίδα για πραγματική αλλαγή της τρέχουσας κατάστασης, οι προοπτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι δύσκολες. Η  9η Μαΐου – “Η Ημέρα της Ευρώπης” πρέπει να μας υπενθυμίζει σε ποιο βαθμό είμαστε μια κοινότητα από αλληλεξαρτόμενα κράτη και πολίτες: η επιτυχία του ενός δεν μπορεί να επιτευχθεί μέσω της αποτυχίας του άλλου. Δεν έχει σημασία αν εξετάζεται η  τραπεζική εποπτεία ή η  οικονομική διακυβέρνηση, αν εξετάζεται η πνευματική ιδιοκτησία ή η έρευνα και ανάπτυξη.  Η  ευημερία μας, η ασφάλεια και η κυριαρχία μας στον 21ο αιώνα θα μπορεί να διατηρηθεί μόνο μέσω συνεργασίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο».
Το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Ξάνθης  με αφορμή τον εορτασμό της Ημέρας της Ευρώπης, εγκαινιάζει σήμερα τη λειτουργία του δικτυακού του τόπου στη διεύθυνση: http://europedirect.duth.gr μέσω της οποίας οι πολίτες θα έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται σε θέματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
