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Ηράκλειο 10-10-2018
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Οι αλλεπάλληλες και εκτεταμένες ανατροπές στην οικονομία τα τελευταία χρόνια, έχουν ως επακόλουθο τη ραγδαία επιδείνωση των συνθηκών στην αγορά εργασίας, την εντονότερη κατάλυση των εργασιακών σχέσεων, των συνθηκών και των όρων απασχόλησης, καθώς επίσης και την ανεπαρκή λειτουργία του θεσμού της κοινωνικής ασφάλισης. Το δυσμενές και αόριστο τοπίο που έχουν προκαλέσει τα παραπάνω έχουν καταστήσει άμεση την ανάγκη πληροφόρησης εργαζομένων και ανέργων, ώστε να ανταποκριθούν στις νέες συνθήκες.

Σε μια κοινή προσπάθεια ανταπόκρισης στην ανάγκη πληροφόρησης και συμβουλευτικής εργαζομένων και ανέργων, η οποία εντείνεται σε μεγάλο βαθμό από τις πρόσφατες νομοθετικές εξελίξεις το Ινστιτούτο Εργασίας της Γ.Σ.Ε.Ε. (ΙΝ.Ε. / Γ.Σ.Ε.Ε.), συμμετέχει στην Εκδήλωση «ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ – SECYRITY 2019», που συνδιοργανώνουν το Σωματείο Εργαζομένων Ι.Ε.Π.Υ.Α Δυτικής Κρήτης (SECYRITY TEAM) και το Εργατικό Κέντρο Χανίων, το Σάββατο 13 Οκτωβρίου 2018 και ώρα 10:00 – 13:00, στο χώρο του Ξενοδοχείου AKALI (Παρ. 5η Κισσάμου 55, Χανιά 731 31). 

Στην παραπάνω εκδήλωση, το ΙΝ.Ε. / Γ.Σ.Ε.Ε. θα προβεί σε δράση Νομικής Πληροφόρησης όπου θα παρουσιαστούν τα ακόλουθα θέματα:

·  Βέργου Σοφία - Άννα, Νομικός - Επιστημονικός Συνεργάτης ΙΝ.Ε./Γ.Σ.Ε.Ε.,                  «Ισχύουσες διατάξεις για τον καθορισμό των αποδοχών και τους όρους εργασίας στον ιδιωτικό τομέα».
· Θανασουλόπουλος Χρήστος, Μέλος της ομάδας νομικών συνεργατών του έργου 

«Ασφάλιση και προϋποθέσεις συνταξιοδότησης στον ιδιωτικό τομέα σύμφωνα με την πρόσφατη νομοθεσία».

Η εκδήλωση  οργανώνεται στα πλαίσια του Υποέργου 2 «Λειτουργία των εξ’ αποστάσεως και δια ζώσης υπηρεσιών νομικής και επαγγελματικής πληροφόρησης και συμβουλευτικής στις Μονάδες παροχής υπηρεσιών καθώς και των υπηρεσιών Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής των ανέργων στα εξειδικευμένα κέντρα προώθησης στην απασχόληση στον άξονα των περιφερειών μετάβασης (ΜΕΤ)» της Πράξης «Εξ αποστάσεως και δια ζώσης υπηρεσίες Πληροφόρησης και Συμβουλευτικής Υποστήριξης και Ενδυνάμωσης Εργαζομένων και Ανέργων
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