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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct  της Περιφέρειας Πελοποννήσου συμμετέχει και αναδεικνύει την «Ευρώπη στην περιοχή μου»
«Europe in my region» είναι η μεγάλη καμπάνια  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που ενθαρρύνει τους πολίτες να ανακαλύψουν τα έργα που έχουν γίνει στη περιοχή τους και με Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Με την καμπάνια αυτή που εξελίσσεται  τον Μάιο σε όλες τις χώρες της Ε.Ε., η εφαρμοζόμενη πολιτική συνοχής γίνεται πιο ορατή, άμεση και αποτελεσματική στους πολίτες όλων των ηλικιών. 
Στο πλαίσιο αυτό οργανώνονται δύο εκδηλώσεις στην Περιφέρεια Πελοποννήσου (26 Μαΐου στη Καλαμάτα και 31 Μαΐου στη Σπάρτη) όπου το κοινό έχει τη δυνατότητα να δει αυτά τα σημαντικά έργα  που έχει ολοκληρώσει η Περιφέρεια Πελοποννήσου αξιοποιώντας τους πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην Καλαμάτα εγκαινιάζεται το 8ο Δημοτικό Σχολείο που ανεγέρθηκε με την συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2007-2013  και στη Σπάρτη παραδίδεται το καταπληκτικό πάρκο Γουδέ, μία όαση πρασίνου και χαράς σε έκταση περίπου 40.000 τμ. που αναβαθμίζει τη ποιότητα ζωής στη πόλη. Περιλαμβάνει μονοπάτια, ποδηλατικές διαδρομές, παιδότοπους, χώρους άθλησης, κήπους, αναψυκτήρια, λίμνη και θέατρο.  
Σας προσκαλούμε να τα επισκεφτείτε, να ενημερωθείτε, να προμηθευτείτε έντυπο υλικό από το Europe Direct  και να μοιραστούμε εικόνες και εμπειρίες μέσω των κοινωνικών δικτύων ( hastag) euinmyregion.  

