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ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΝΕΩΝ 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΙΤΡΟΥΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΑΙ ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ 
Η εικόνα του ‘άλλου’ στην εποχή μας και στον τόπο μας, ψυχοκοινωνικές και ποιμαντικές προσεγγίσεις. Σύγχρονες μορφές βίας
Έγκριση Υ.ΠΟ.ΠΑΙ.Θ. Αρ. Πρωτ. 42152/Δ2/13-03-2015
Κατερίνη 7 και 8 Μαΐου 2015 

Συνεδριακό Κέντρο  Δήμου Κατερίνης «ΕΚΑΒΗ»

Ο Συμβουλευτικός Σταθμός Νέων της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας με την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνα ανακοινώνουν τη διοργάνωση Επιστημονικού  Συνεδρίου στην Κατερίνη στις 7 και 8 Μαΐου 2015, με θέμα:

 «Η εικόνα του ‘’άλλου’’ στην εποχή μας και στον τόπο μας, ψυχοκοινωνικές και ποιμαντικές προσεγγίσεις. Σύγχρονες μορφές βίας».
Το   Συνέδριο  έχει ως αρχικό στόχο  την ανάδειξη σύγχρονων επιστημονικών παραδοχών και προβληματισμών, αποτελεσμάτων ερευνητικών προσπαθειών,  σχετικά με την εικόνα του «άλλου» και την κατάθεση  καλών πρακτικών για την πρόληψη θεμάτων βίας και την αντιμετώπισή τους στην εκπαιδευτική κοινότητα και στην κοινωνική ζωή γενικότερα.  
Η ανάδειξη αυτών αποσκοπεί σε μια ευρύτερη κοινωνική λογοδοσία από τη μία και από την άλλη στον προβληματισμό  ώστε να προσδιοριστούν και να επικαιροποιηθούν   οι παράγοντες που διαμορφώνουν την εικόνα του «άλλου» και οι αλληλεπιδράσεις που δημιουργούνται. 
Το Συνέδριο  αποσκοπεί επίσης  να αποτελέσει ευκαιρία  ανταλλαγής εμπειριών και καλών πρακτικών Στελεχών της Εκκλησίας σε επίπεδο Κεντρικής Μακεδονίας και των Υπευθύνων Συμβουλευτικών Σταθμών Νέων της Περιφερειακής Διεύθυνσης  Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Κεντρικής  Μακεδονίας με άξονα το θέμα του Συνεδρίου, με τη λήξη της τριετούς θητείας των Υπευθύνων Σ.Σ.Ν. 
Επιδίωξη  του Συνεδρίου είναι  να αναδειχτούν και να προταθούν λύσεις που έχουν δοκιμαστεί στη σχολική, την εκκλησιαστική και ευρύτερη κοινωνική πρακτική σε συγκρουσιακές σχέσεις. Η ανάδειξη  ευελπιστούμε με βεβαιότητα ότι θα συμβάλλει σε μια εκτεταμένη συζήτηση με διάρκεια που θα ξεπεράσει χρονικά το Συνέδριο σε σχέση με τη βελτίωση της διδακτικής-μαθησιακής διαδικασίας, της ψυχοκοινωνικής και ποιμαντικής υποστήριξης από κάθε φορέα. 
Τέλος, η κατανόηση και ερμηνεία των προσδοκώμενων προσεγγίσεων ευελπιστούμε να αποτελέσουν αφορμές για θεσμικές επιλογές και εφαρμοστέες πρακτικές από την Πολιτεία και την Εκκλησία στο εκπαιδευτικό και εκκλησιαστικό έργο, στην υπηρεσία του ανθρώπινου προσώπου σε εποχές κρίσης εν γένει. 
Το Συνέδριο απευθύνεται στην επιστημονική, εκπαιδευτική και εκκλησιαστική κοινότητα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και θα διεξαχθεί στις 7 και 8 Μαΐου 2015, στην Κατερίνη.  
Συνδιοργανωτές επίσης θα είναι:
1. Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας- Περιφερειάρχης και Θεματική Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Παιδείας Κεντρικής Μακεδονίας 
2. Η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας-Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας

3. Ο Δήμος Κατερίνης 

4. Ο Οργανισμός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Πρόνοιας Δήμου Κατερίνης
5. Το Παρατηρητήριο για την Πρόληψη της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας

6. Η Σχολική Σύμβουλος ΕΑΕ 10ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας 

7. Το Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Κατερίνης- Ομάδα Δράσεων Πρόληψης  

8. To 1ο  Γυμνάσιο Κατερίνης

9. Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Κατερίνης 

10. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 9ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης 

ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ
Το Συνέδριο  ευελπιστούμε να αποτελέσει βήμα ουσιαστικού διαλόγου μεταξύ των μελών της ακαδημαϊκής, εκπαιδευτικής και εκκλησιαστικής κοινότητας, με την παρουσίαση ερευνητικών εργασιών, καλών πρακτικών, θεωρητικών μελετών και αναλύσεων που αφορούν στο σχεδιασμό, στην υλοποίηση ψυχοκοινωνικών, ποιμαντικών, συμβουλευτικών προσεγγίσεων σε σχέση με τον «άλλο» καθώς και διαχείρισης θεμάτων βίας σε κάθε εμπλεκόμενη κοινότητα στις μέρες μας.   
Ενδεικτικές ενότητες:
· Η σύγχρονη οικογένεια μέσα σε περιβάλλον οικονομικής κρίσης. Παρεμβάσεις των Συμβουλευτικών Σταθμών Νέων(Σ.Σ.Ν.)
· Ο μαθητής σε οικογενειακό και σχολικό περιβάλλον οικονομικής κρίσης. Παρεμβάσεις των Σ.Σ.Ν.
· Η Σχολική Ειρήνη πρόσκοπος της Καταλαγής 
· Οι Σ.Σ.Ν. και το Παρατηρητήριο κατά της Ενδοσχολικής Βίας  και του Εκφοβισμού

· Μορφές βίας σε μαθητές με αναπηρία, παιδαγωγικές, νομικές και  ψυχολογικές προσεγγίσεις
· Οι Σ.Σ.Ν. και δράσεις του Κοινωνικού Σχολείου

· Μετανάστες, σχολική- κοινωνική πραγματικότητα

· Η Εκκλησία ως φορέας συνεργασίας με τους Σ.Σ.Ν.
· Η διαλεκτική σχέση Εκκλησίας –Πολιτείας με κριτήριο τα κοινωνικά αδιέξοδα
· Αξιολόγηση της τριετούς λειτουργίας των Σ.Σ.Ν. 2012-15 ως προς τη συμβολή τους στην εκπαιδευτική κοινότητα σε θέματα ψυχοκοινωνικά
· Στο συνέδριο θα υπάρχει ειδική θεματική ενότητα (επιμορφωτικό σεμινάριο) για την ενδοσχολική-ενδοοικογενειακή βία σε μαθητές ή άτομα με αναπηρία, τον κοινωνικό αποκλεισμό και την περιθωριοποίηση μαθητών ή ατόμων με αναπηρία στην οποία θα μπορεί να αναπτυχθεί το θέμα σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο για την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού, τη  Σχολική Σύμβουλο ΕΑΕ 10ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας και το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Κατερίνης για εκπαιδευτικούς και γονείς ειδικών σχολείων και τάξεων ένταξης της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας και εκπαιδευτικούς μέλη ΟΔΠ. 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΕΡΙΛΗΨΕΩΝ- ΕΡΓΑΣΙΩΝ
Το Συνέδριο θα είναι ΔΩΡΕΑΝ για εισηγητές και συνέδρους και δέχεται τους παρακάτω τύπους εργασιών:
· Πλήρεις εισηγήσεις: Αφορούν στην παρουσίαση πρωτότυπων ερευνητικών μελετών και εργασιών. Το τελικό κείμενο δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις 8 σελίδες.
· Σύντομες εισηγήσεις: Αφορούν στην παρουσίαση μελετών και εργασιών που βρίσκονται σε εξέλιξη. Το κείμενο δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις 5 σελίδες.
· Αφίσες (Posters): Αφορούν εργασίες, έρευνες και δράσεις οι οποίες είναι υπό διαμόρφωση. Το τελικό κείμενο δε θα πρέπει να υπερβαίνει τις 4 σελίδες. Η αφίσα δε θα ξεπερνάει το 1,20 m ύψος και 0,85 πλάτος. 
Κάθε σύνεδρος μπορεί:

· να ανήκει στη συγγραφική ομάδα και άλλων εργασιών και έως τρεις συνολικά.

· Οι εργασίες, σύμφωνα με τη διεθνή επιστημονική δεοντολογία,  θα παρουσιαστούν στο συνέδριο και θα περιληφθούν  στα πρακτικά μετά από διαδικασία ανώνυμης κρίσης από δύο τουλάχιστον κριτές.
Καλούνται  όσες και όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος  στις  εργασίες του Συνεδρίου να στείλουν περίληψη της εργασίας τους συμπληρώνοντας το παρακάτω έντυπο και αποστέλλοντάς το ηλεκτρονικά στο: ssnpie@dide.pie.sch.gr 
Το παρακάτω έντυπο  υπάρχει και στο επισυναπτόμενο αρχείο.
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ
Έναρξη υποβολής περιλήψεων εργασιών: 16 Μαρτίου 2015
Λήξη υποβολής περιλήψεων: 26 Απριλίου 
Ενημέρωση κρίσης περιλήψεων:  30 Απριλίου 2015
Διεξαγωγή Συνεδρίου: Κατερίνη, 7 και 8 Μαΐου 2015
Υποβολή τελικών κειμένων για τα Πρακτικά: 30 Μαΐου 2015
Πληροφορίες :  Αθανάσιος Χαρίσης                                        

Τηλ.               :  2351046967

             


           : 6974738716


            

e-mail  : ssnpie@dide.pie.sch.gr

