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Πρακτική άσκηση στην εταιρεία Softone Technologieς για 

Βοηθό Τεχνικού/Προγραμματιστή
Η SoftOne Technologies, μία από τις μεγαλύτερες Ελληνικές εταιρείες σχεδιασμού και  ανάπτυξης ERP & CRM συστημάτων , επιθυμεί να απασχολήσει ένα (1) Τελειόφοιτο ΤΕΙ Πληροφορικής ή ΑΕΙ Πληροφορικής για τη πρακτική του άσκηση
Περιγραφή Θέσης

Τμήμα IT Υπηρεσιών: Βοηθός Τεχνικός/Προγραμματιστής
Η θέση αφορά  στην υποστήριξη του μηχανογραφικού συστήματος της εταιρείας, καθώς και όλων των χρηστών κατά τη καθημερινή λειτουργία τους. 
Μέσα σε ένα σύγχρονο περιβάλλον και σε συνεργασία με καταξιωμένα στελέχη του χώρου της πληροφορικής, θα αποκτηθούν πολύτιμα εφόδια, απαραίτητα για μια πετυχημένη σταδιοδρομία. 
Με το τέλος της πρακτικής άσκησης, ο ασκούμενος θα είναι σε θέση να ανταποκριθεί σε ένα ευρύ φάσμα αναγκών και θεμάτων που  προκύπτουν και αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία ενός σύγχρονου και ιδιαίτερα απαιτητικού μηχανογραφικού συστήματος..

Τόπος διεξαγωγής

Αθήνα, Λ.Κατσώνη & Αχιλλέως 8, Καλλιθέα

Απαιτούμενα προσόντα

Αναζητούνται φοιτητές με γνώσεις πληροφορικής, άριστη γνώση αγγλικών και όρεξη για μάθηση! Θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στη γνώση των παρακάτω πεδίων:

· Η/Υ, λειτουργικά συστήματα

· Τοπικά δίκτυα (LANs)

· Scripting: python/php

· Προγραμματισμό Web/Βασεις
· Βάσεις δεδομένων
Γνώσεις δεύτερης γλώσσας και ERP συστημάτων θα ληφθούν θετικά υπόψη κατά την αξιολόγηση.

Ατομικές Ικανότητες:
· Προφορική Επικοινωνία

· Ομαδικότητα

· Αντίληψη/Κατανόηση
Γενικές Προϋποθέσεις:
Η απασχόληση των φοιτητών πραγματοποιείται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το πρόγραμμα σπουδών τους και τη νομοθεσία σχετικά με την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης. 

Οι υποψήφιοι/ες μπορούν να στείλουν το Βιογραφικό τους Σημείωμα στο παρακάτω email : std@softone.gr Για οποιεσδήποτε πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με το κ. Σταύρο Τριανταφύλλου στο τηλέφωνο 2111022222
