Στελέχη Πωλήσεων

Η RE/MAX RISE έχοντας πλέον εδραιωθεί και επικρατήσει στον χώρο του Real Estate συνεχίζει την επιτυχημένη πορεία που χάραξε στην Κέντρο – Ανατολική Θεσσαλονίκη με έδρα την Νέα Παραλία.


Η Ομάδα της RE/MAX RISE κατάφερε να λειτουργήσει διαφορετικά και με πιο εξελιγμένη φιλοσοφία από την υπάρχουσα παρωχημένη τόσο απέναντι στον πελάτη όσο και απέναντι στον συνεργάτη. Συμβαδίζοντας λοιπόν με τους νέους κανόνες της αγοράς, εφοδιάζουμε και εκπαιδεύουμε τους συνεργάτες ώστε να γίνονται αποτελεσματικοί και παραγωγικοί σε σύντομο χρονικό διάστημα δίνοντας στους πελάτες την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση. Το γραφείο απαρτίζεται από συνεργάτες με καινούργιες ιδέες, σύγχρονες αντιλήψεις, πολλή όρεξη για δουλειά και φιλοδοξία για την κορυφή.

Στους συνεργάτες διατίθεται:

· Το μεγαλύτερο δίκτυο παγκοσμίως Real Estate με 93.000 συμβούλους σε   97 χώρες.
· Εξειδικευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης σε Marketing και Real Estate  τόσο από τα κεντρικά γραφεία της RE/MAX HELLAS όσο και από το γραφείο της RE/MAX RISE.
· Γραμματειακή υποστήριξη.
· Συνεχής υποστήριξη / κατεύθυνση από τα πρώτα βήματα του στο Real Estate.
· Άριστο εργασιακό και δημιουργικό περιβάλλον.
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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:

Για την εταιρία δεν αποτελεί προϋπόθεση ένα μακροσκελές βιογραφικό, μία πολύχρονη εμπειρία στις πωλήσεις ή η προϋπηρεσία σε κάποια εγνωσμένης αξίας εταιρία. Το βασικό και απαραίτητο στοιχείο που απαιτείται είναι το ΠΑΘΟΣ του υποψηφίου για:
· Δημιουργία
· Καινοτομία
· Επιτυχία
· Περιέργεια για ανεύρεση πρωτότυπων λύσεων σε παλιά και νέα προβλήματα του χώρου μας.
· Βελτίωση, μέσα από την εκπαίδευση και την καθοδήγηση, των ατομικών και ομαδικών ικανοτήτων προκειμένου να πετύχουμε τους στόχους και να εκπληρώσουμε το όραμα της ομάδας μας.

Η εταιρία αναζητά ανθρώπους που θέλουν να ξεφύγουν από τα δεδομένα της εποχής και διψούν να γίνουν μέλη μιας εταιρείας (οικογένειας) που θα τους παρέχει όλα τα εφόδια για να περάσουν γρήγορα στην επιτυχία.
Τρόποι επικοινωνίας:

Τηλέφωνο/Φαξ: 231 600 3600.

Κινητό Τηλέφωνο: 6946855659.

e-mail: hr@remax-rise.gr 

Hr Manager: Έυα Τασιούκα
