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H ROLCO-BIANIΛ A.E., η μεγαλύτερη Ελληνική εταιρία παραγωγής και εμπορίας προϊόντων για τη φροντίδα του σπιτιού και των ρούχων, στο πλαίσιο της συνεχούς και συστηματικής ανάπτυξης των προϊόντων και υπηρεσιών της, αναζητά για άμεση συνεργασία αορίστου χρόνου:
             Ηλεκτρολόγο Βάρδιας
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ
Είναι υπεύθυνος για την καλή λειτουργία του ηλεκτρολογικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού του εργοστασίου, την αποκατάσταση των ηλεκτρολογικών/ηλεκτρονικών βλαβών κατά την διάρκεια της βάρδιας του, την εκτέλεση της προληπτικής ηλεκτρολογικής συντήρησης και την εκτέλεση ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων καθώς και κατασκευή πινάκων με αυτοματισμούς (PLC-ΡΕΛΕ).

AΠAPAITHTA ΠPOΣONTA
· Κάτοχος Πτυχίου ΤΕΙ Ηλεκτρολογίας 
· Γνώση ηλεκτρολογικού σχεδίου
· Γνώση Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων κίνησης και φωτισμού 
· Γνώση Αυτοματισμών (PLC-ΡΕΛΕ)
· Γνώση ρυθμιστών στροφών (Ηλεκτρονικά Ισχύος)
· Βιομηχανική εμπειρία τουλάχιστον 2 ετών σε Εγκαταστάσεις Παραγωγής / Συσκευασίας 
· Γνώση Λειτουργίας Η/Υ
· Γνώση Αγγλικών
· Δυνατότητα Εργασίας σε 3 βάρδιες

· Ικανότητα Επικοινωνίας & Συνεργασίας

· Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις

Γιατί να έρθετε στην ομάδα
Στην Rolco σεβόμαστε την αξιοπρέπεια και την αξία του καθενός και αποδεικνύουμε έμπρακτα την πεποίθηση ότι οι εργαζόμενοι αποτελούν το μεγαλύτερό μας κεφάλαιο. Για αυτόν τον λόγο προσφέρουμε στους εργαζόμενους:
· Προγράμματα εκπαίδευσης με στόχο την συνεχή βελτίωση και την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους

· Ευκαιρίες εξέλιξης

· Ανταγωνιστικό σύστημα αμοιβών και παροχών βάσει των πιο σύγχρονων συστημάτων αξιολόγησης απόδοσης

· Σύγχρονη ομαδική ασφαλιστική και νοσοκομειακή κάλυψη

· Προσωπική εκπτωτική κάρτα προϊόντων ROLCO

Προσλαμβάνουμε και προωθούμε ανθρώπους με κριτήριο όχι μόνο τα προσόντα, και τις ικανότητες τους αλλά και την θέλησή τους για συνεχή βελτίωση και όρεξη για δουλειά.

Θέλουμε ανθρώπους που θα συμβάλουν στο όραμά μας, να λειτουργούμε όλοι μαζί σαν μία ομάδα με ένα στόχο και ένα όραμα που θα μας εξασφαλίζουν την επιτυχία.

Oι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να στείλουν το βιογραφικό τους σημείωμα σημειώνοντας τον κωδικό EV0321 ή με fax στο 210 3426171 ή μέσω e-mail στο hr@rolco.gr.

