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H ROLCO-BIANIΛ A.E., η μεγαλύτερη βιομηχανία απορρυπαντικών, στο πλαίσιο της συνεχούς και συστηματικής ανάπτυξης των προϊόντων και υπηρεσιών της, αναζητά άτομα με προηγούμενη εμπειρία στη συντήρηση μηχανημάτων για τα τμήματα Παραγωγής και Συσκευασίας.
ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

· Συντήρηση εξοπλισμού σύμφωνα με το πρόγραμμα συντήρησης και των εργασιών και ελέγχων του εξοπλισμού
· Ανίχνευση βλαβών και επίλυση προβλημάτων για την ομαλή λειτουργία των μηχανών συσκευασίας
· Προετοιμασία εγκαταστάσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα πρότυπα λειτουργίας και έλεγχος των συστημάτων παραγωγής για την ομαλή λειτουργία του τμήματος.
Απαραίτητα Προσόντα:
· Βιομηχανική εμπειρία άνω των 5 ετών 

· Απόφοιτος τεχνικής σχολής ή θετικής κατεύθυνσης ή Άδεια Πρακτικού μηχανικού
· Διοικητικές ικανότητες ομάδας και συντονισμός
· Ικανότητα Επικοινωνίας & Συνεργασίας 

· Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Επιθυμητά προσόντα

· Γνώση Λειτουργίας Η/Υ 

· Γνώση Αγγλικής
Γιατί να έρθετε στην ομάδα


Στην Rolco σεβόμαστε την αξιοπρέπεια και την αξία του καθενός και αποδεικνύουμε έμπρακτα την πεποίθηση ότι οι εργαζόμενοι αποτελούν το μεγαλύτερό μας κεφάλαιο. Για αυτόν τον λόγο προσφέρουμε στους εργαζόμενους:

· Προγράμματα εκπαίδευσης με στόχο την συνεχή βελτίωση και την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους

· Ευκαιρίες εξέλιξης

· Ανταγωνιστικό σύστημα αμοιβών και παροχών βάσει των πιο σύγχρονων συστημάτων αξιολόγησης απόδοσης

· Σύγχρονη ομαδική ασφαλιστική και νοσοκομειακή κάλυψη

· Προσωπική εκπτωτική κάρτα προϊόντων ROLCO


Προσλαμβάνουμε και προωθούμε ανθρώπους με κριτήριο όχι μόνο τα προσόντα, και τις ικανότητες τους αλλά και την θέλησή τους για συνεχή βελτίωση και όρεξη για δουλειά.


Θέλουμε ανθρώπους που θα συμβάλουν στο όραμά μας, να λειτουργούμε όλοι μαζί σαν μία ομάδα με ένα στόχο και ένα όραμα που θα μας εξασφαλίζουν την επιτυχία.
Oι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να στείλουν το βιογραφικό τους σημείωμα έως 8/04/2022, σημειώνοντας τον κωδικό PRD0322 στο e-mail: hr@rolco.gr, ή στη διεύθυνση Αγίας Άννης 111, 182 33 Αθήνα, υπόψη Δ/νσης Ανθρωπίνου Δυναμικού.
Θα τηρηθεί απόλυτη εχεμύθεια

Στέλνοντας το βιογραφικό σας, δίνεται συγκατάθεση κατά την έννοια του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, για την επεξεργασία των στοιχείων σας και την τήρησή τους για διάστημα 6 μηνών. Ο συμμετέχων έχει το δικαίωμα ανακλήσεως της συγκαταθέσεώς του οποτεδήποτε, καθώς και το δικαίωμα πρόσβασης, διόρθωσης ή/και διαγραφής των στοιχείων του. Για πληροφορίες σχετικά με τα δικαιώματά σας και την Πολιτική Απορρήτου μας ενημερωθείτε στην ιστοσελίδα μας www.rolco.gr 

