Εταιρεία: Rapidproto HELLAS ΕΠΕ.
Περιγραφή εταιρείας: Η Rapidproto Hellas ΕΠΕ. εδρεύει στη Χαλκίδα και αποτελεί το ελληνικό τμήμα της Rapidproto GmbH, (www.rapidproto.de) η οποία εδρεύει στην πόλη Hildesheim της Γερμανίας. 

Η εταιρεία Rapidproto GmbH ασχολείται με την ανάπτυξη ελεγχόμενων πνευματικών αναρτήσεων και πιο συγκεκριμένα: την ανάπτυξη του λογισμικού, την ενσωμάτωση του λογισμικού αυτού στον δευτερεύοντα εγκέφαλο του αυτοκινήτου που ελέγχει τις αναρτήσεις, καθώς και όλα τα τεστ που χρειάζονται  προτού το όχημα βγει στην παραγωγή.
 
Το τμήμα που εδρεύει στη Χαλκίδα είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη λογισμικού υψηλού επιπέδου, των software tests μέσω Matlab/Targetlink και TPT, καθώς και του Hardware-in-the-Loop (HiL) testing σε testbench προσομοίωσης πνευματικών αναρτήσεων. 

Στο κομμάτι του pre-production testing χρησιμοποιούνται τα εργαλεία: TPT, ControlDesk, AutomationDesk, Canape.

Ειδικότερα, το Targetlink, το οποίο αποτελεί επέκταση του προγράμματος Matlab/Simulink, είναι αυτό που χρησιμοποιείται κατεξοχήν στην ανάπτυξη λογισμικού για όλα τα συστήματα που υπάρχουν πάνω σε ένα αυτοκίνητο και αποτελεί πολύ μεγάλο προσόν για οποιονδήποτε επιθυμεί να εργαστεί στην ανάπτυξη συστημάτων για τις αυτοκινητοβιομηχανίες. 
Προσφερόμενες θέσεις εργασίας: Embedded Software Developers για την ανάπτυξη λογισμικού για την αυτοκινητοβιομηχανία, καθώς και για το κομμάτι του preproduction testing. Πρόκειται για θέσεις εργασίας με πλήρες ωράριο απασχόλησης και σύμβαση αορίστου χρόνου. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση: info@rapidproto.de.
Περιοχή εργασίας: Χαλκίδα. 



Απαραίτητα προσόντα: 
· Πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού, Μηχανολόγου Μηχανικού ή Μηχανικού Υπολογιστών.

· Γνώση του προγράμματος Matlab και της επέκτασής του, Simulink, ή καλή γνώση της γλώσσας προγραμματισμού C (ο τελικός κώδικας που παράγεται από το Targetlink είναι σε C). 
· Άριστη γνώση της Αγγλικής γλώσσας και δυνατότητα συγγραφής τεχνικών αναφορών. 
· Δημιουργικότητα, εφευρετικότητα.
· Ομαδικό πνεύμα, αλλά και αυτενέργεια με την αποτελεσματική ανάληψη πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων.

· (Μόνο για τους άρρενες υποψηφίους:) Διεκπεραιωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις. 

Επιθυμητά προσόντα:

· Εμπειρία στη χρήση του προγράμματος Matlab και της επέκτασής του, Simulink.
· Δυνατότητα πραγματοποίησης επαγγελματικών ταξιδιών σε χώρες του εξωτερικού (κυρίως Γερμανία).

· Γνώση ή επιθυμία εκμάθησης της Γερμανικής γλώσσας. 

Οι θέσεις εργασίας προσφέρουν:

· Ικανοποιητικό πρώτο μισθό με δυνατότητα αύξησης, ανάλογα με την αναπτυξιακή πορεία της εταιρείας καθώς και την απόδοση του εργαζομένου.

· Εκπαίδευση πάνω σε επαγγελματικά προγράμματα που χρησιμοποιούνται σε όλους τους τομείς της αυτοκινητοβιομηχανίας. 
· Δυνατότητα μετακίνησης στο εξωτερικό με έξοδα της εταιρείας για επαγγελματικούς λόγους, όπως παρακολούθηση σεμιναρίων.

· Εκμάθηση της Γερμανικής γλώσσας εντός ωραρίου και εντός του χώρου εργασίας. 
· Άνετο και φιλόξενο περιβάλλον εργασίας σε κτίριο επί της παραλίας Χαλκίδας. 

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να αποστείλουν το βιογραφικό τους, κατά προτίμηση στα Αγγλικά, στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: info@rapidproto.de . Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν, κατά προτίμηση, στα Αγγλικά. 
