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Εργασιακές ευκαιρίες για Ακτινολόγους στην πόλη Λάχτι  (Lahti) της Φινλανδίας.
Το  Λάχτι  είναι μια μικρή, όμορφη πόλη με χαμηλό κόστος διαβίωσης στη νότια Φινλανδία, και το Κεντρικό Νοσοκομείο Παϊγιάτ Χάμε (Päijät-Häme) είναι ένα απο τα  μεγαλύτερα δημόσια νοσοκομεία της χώρας στο οποίο διεξάγεται καθημερινά ένα μεγάλο φάσμα ακτινολογικών εξετάσεων.

Αναζητούμε ανοιχτόμυαλους ακτινολόγους ( 2 θέσεις ), οι οποίοι θα πρέπει να είναι πρόθυμοι να μάθουν νέα πράγματα και να εργαστούν σκληρά στα πλαίσια της γενικής ακτινολογίας. Δεν περιμένουμε να έχετε τέλεια γνώση του κάθε τομέα της ακτινολογίας, καθώς το ζεστό κλίμα συνεργασίας που επικρατεί βοηθά όταν προκύπτουν δύσκολες ιατρικές περιπτώσεις. Προσφέρουμε ανταγωνιστικές αμοιβές για το προσωπικό μας, με εκείνες των ακτινολόγων να ξεκινούν απο τα 6.300 € το μήνα (προ φόρων ). Προκύπτουν κατά κανόνα  3-5 εφημερίες ανά μήνα,οι οποίες πληρώνονται επιπλέον (συνήθως περίπου 2000 - 3000 € το μήνα). Ένα επίδομα ικανοποιητικής εργασιακής απόδοσης της τάξης 30-50% προστίθεται στο μισθό των μελών της ομάδας μας μηνιαίως ύστερα απο μια περίοδο ενσωμάτωσης στο εργατικό δυναμικό.
 Οι θέσεις που προσφέρονται είναι μόνιμες, πλήρους απασχόλησης, ωστόσο, οι υποψήφιοι θα πρέπει να ολoκληρώσoυν επιτυχώς τις εξετάσεις για το Κρατικό Πιστοποιητικό για το επίπεδο Proficiency 3 (YKI 3), κατά τη διάρκεια της δοκιμαστικής περιόδου τους, μετά την άφιξή τους στη Φινλανδία. Δωρεάν εκπαίδευση για την εκμάθηση της γλώσσας και την απόκτηση του πιστοποιητικού παρέχεται τόσο πριν όσο και μετά την άφιξή των υποψηφίων στη Φινλανδία.
Για αυτήν τη θέση , ζητάμε απο εσάς να έχετε άδεια εξασκήσεως επαγγέλματος από την Ευρωπαϊκή  Ένωση ως εξειδικευμένος γιατρός στον τομέα της ακτινολογίας ( ακτινολόγος) καθώς και βασική γνώση της Φινλανδικής γλώσσας. Αυτό σημαίνει πως οι επιλεγμένοι μελλοντικοί μας συνάδελφοι θα πάρουν μέρος σε δωρεάν πρόγραμμα εκμάθησης της Φινλανδικής γλώσσας το οποίο θα διεξαγχθεί στη χώρα καταγωγής τους πρίν την μετεγκατάστασή τους στη Φινλανδία. Το εντατικό πρόγραμμα εκμάθησης της γλώσσας και εισαγωγής στην επικοινωνία και την κουλτούρα της Φινλανδικής χώρας  [Πρόγραμμα Χώρας Προέλευσης (Country of Origin Program - COOT)] διαρκεί περίπου 4 με 5 μήνες και παρέχεται δωρεάν σε εσάς όπως και τα απαιτούμενα υλικά για αυτά τα μαθήματα. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος θα λάβετε επίσης βοήθεια ως προς την εύρεση κατοικίας, την ένταξη των παιδιών σας σε βρεφονηπιακούς σταθμούς και σχολεία, τη διαδικασία έκδοσης άδειας εξασκήσεως επαγγέλματος στη Φινλανδία καθώς και ως προς άλλες χρήσιμες λεπτομέρειες.
Το ακτινολογικό τμήμα στο Κεντρικό Νοσοκομείο Päijät-Häme
Στο ακτινολογικό μας τμήμα υπάρχουν δύο Μαγνητικοί Τομογράφοι 1.5Τ και δύο Ηλεκτρονικοί Τομογράφοι , δύο μονάδες ακτινοσκόπησης για επεμβάσεις και 4 αίθουσες για εξετάσεις υπερήχων και επεμβάσεις.Η κλινική μαστογραφία γίνεται μέσω μονάδων μαστογραφίας και τομοσύνθεσης στήθους. Διεξάγουμε εξετάσεις μέσω Μαγνητικού Τομογράφου και Ηλεκτρονικού Τομογράφου για όλα τα μέρη του σώματος.
Οι ακτινολογικές επεμβάσεις συμεριλαμβάνουν αγγειακές επεμβάσεις ρουτίνας οι οποίες συμπεριλαμβάνουν ενδοπροσθέσεις και εμβολιασμούς, χημικούς εμβολιασμούς ήπατος, επεμβάσεις χολής, βιοψίες και παροχετεύσεις μέσω ηπερήχων ή Ηλεκτρονικού τομογράφου. Υπάρχουν επίσης τρείς μονάδες για τις απλές ακτινογραφίες.
Υπάρχουν 8 ακτινολόγοι στην ομάδα αυτή τη στιγμή. Δύο απο αυτούς είναι ακτινολόγοι επεμβάσεων και ένας είναι νευροακτινολόγος. Όλοι οι υπόλοιποι είναι γενικοί ακτινολόγοι οι οποίοι εξασκούν την ακτινολογία σε ευρύ φάσμα. Πέντε απο τους ακτινολόγους μας κάνουν τις μαστογραφίες.
Δεν αναζητάμε ακτινολόγους οι οποίοι να είναι τέλειοι σε ολόκληρο τον τομέα της ακτινολογίας , αλλά με καλή γνώση των βασικών λειτουργιών του Μαγνητικού Τομογράφου και του  Ηλεκτρονικού Τομογράφου για τα νεύρα και το σώμα και ικανότητα σε βασικές επεμβάσεις υπερήχων ή  μέσω αυτών. Θέλουμε να είστε πρόθυμοι να μάθετε νέες μεθόδους και νέους τομείς της ακτινολογίας με τους οποίους  ενδεχομένως να μην είστε εξοικειωμένοι. 
Οι ακτινολογικές αναφορές και η επικοινωνία με τους γιατρούς και τους ασθενείς γίνεται στα Φινλανδικά επομένως θέλουμε να αποκτήσετε τη βασική γνώση της γλώσσας πρίν την μετεγκατάστασή σας. Εφόσον οι γλωσσικές  ικανότητες είναι επαρκείς θεωρούμε πως οι ακτινολόγοι είναι έτοιμοι να συμμετάσχουν στα καθήκοντα της εφημερίας. έχουμε έναν ακτινολόγο ο οποίος κατάγεται απο τη Γερμανία και έναν απο την Εσθονία. Επικρατεί ένα εξαιρετικό κλίμα επαγγελματικής συνεργασίας και ο ένας συνάδελφος συμβουλεύεται τον άλλο, οπότε είναι εύκολο να ζητήσει ο ένας τη βοήθεια του άλλου όταν προκύπτουν δύσκολες ιατρικές υποθέσεις.
Μισθοδοσία και άλλα οφέλη.
Ο αρχικός βασικός μισθός για έναν ακτινολόγο είναι περίπου 6.300 € (προ φόρων ) το μήνα. Προκύπτουν συνήθως 3-5 εφημερίες ανά μήνα οι οποίες πληρώνονται επιπλέον (συνήθως 2.000-3.000€ το μήνα). Ένα επίδομα ικανοποιητικής εργασιακής απόδοσης της τάξης 30-50% προστίθεται στο μισθό των μελών της ομάδας μας μηνιαίως ύστερα απο μια περίοδο ενσωμάτωσης στο εργατικό δυναμικό. Η απόδοση εκτιμάται απο τον τύπο και τον αριθμό των εξετάσεων που έχουν διεξαγχθεί. Αν ένας ακτινολόγος μπορεί να κάνει  περισσότερες εργασίες απο τις αναμενόμενες, αμοίβεται επιπλέον.

Επιπροσθέτως, καλύπτουμε τα έξοδα συμμετοχής σας σε ένα εθνικό και ένα διεθνές ακτινολογικό σεμινάριο ετησίως.
Τα πιο σημαντικά πράγματα σχετικά με τη Φινλανδία όπως επισημάνθηκαν απο έναν Έλληνα γιατρό, Γενικό Παθολόγο, ο οποίος ζεί και εργάζεται στην πόλη Λάχτι.

1. Η οικονομική σταθερότητα της Φινλανδίας, οι ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης, και το γεγονός ότι η δημόσια διοίκηση πραγματικά εξυπηρετεί τους ανθρώπους.

2. Ο πλούσιος πολιτισμός, το εξαιρετικό και δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα και ο πρωταρχικώς οικογενειακοκεντρικός τρόπος ζωής. Ο σεβασμός προς τη νοοτροπία ισορροπίας μεταξύ εργασιακού και προσωπικού βίου.

3. Η ομορφιά της χώρας με τις 4 ευδιάκριτες εποχές και η σπουδαία ευκαιρία για υπέροχα ταξίδια και αθλήματα στα δάση και στη Λαπωνία.
4. Η Φινλανδία είναι κοντά στην Ελλάδα,την πατρίδα μας. Υπάρχει καθημρινά απ'ευθείας πτήση για Ελλάδα και δεν υπάρχει διαφορά ώρας. Επομένως είναι εύκολο να διατηρηθεί η επαφή με την πατρίδα.

Το Κεντρικό Νοσοκομείο Päijät-Häme 
Το νοσοκομείο βρίσκεται σε απόσταση 4 χλμ απο το κέντρο της πόλης. Είναι το τρίτο μεγαλύτερο κεντρικό νοσοκομείο στη Φινλανδία με 213.000 ασθενείς. Καθώς είναι ένα μεγάλο νοσοκομείο εξυπηρετούνται σχεδόν όλοι οι ιατρικοί κλάδοι εκτός απο τον καρδιοχειρουργικό, τον νευροχειρουργικό, τις μεταμοσχεύσεις, την πιο εξειδικευμένη παιδιατρική χειρουργική και τη μονάδα παιδιατρικής εντατικής θεραπείας. Διεξάγεται επίσης μεγάλο εύρος ακτινολογικών εξετάσεων εκτός απο τις ακτινολογικές νευροεπεμβάσεις.

Η πόλη Λάχτι

Η πόλη Λάχτι βρίσκεται κοντά στη λίμνη Βεσιγιάρβι ( Vesijärvi ) και έχει περίπου 103.000 κατοίκους. Βρίσκεται 100 χλμ βόρεια του Ελσίνκι. Η πόλη περιβάλλεται απο όμορφη φύση και υπάρχουν πολλές δυνατότητες για δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου όπως ψάρεμα, ιστιοπλοΐα, περπάτημα κλπ. Ένας αθλητικός διαγωνισμός χειμερινών αθλημάτων όπως  το σκί σε ανώμαλο έδαφος και το άλμα με σκί διεξάγεται ετησίως. Υπάρχει ένας νέος συναυλιακός χώρος για κλασσική και σύγχρονη μουσική και υπάρχουν αρκετοί σπουδαίοι καλλιτέχνες που κάνουν εκεί τις συναυλίες τους. Υπάρχει καλή σύνδεση με το Ελσίνκι και το διεθνές αεροδρόμιο είτε με λεωφορείο είτε με το τραίνο. Η πόλη Λάχτι έχει  πολύ καλή δόμηση και οι αποστάσεις που πρέπει να καλυφθούν για το σπίτι, τη δουλειά, τα καταστήματα, τις δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου, τα σχολεία και τους βρεφονηπιακούς σταθμούς είναι μικρές. Ουσιαστικά δεν υπάρχει ώρα αιχμής. Σε σχέση με το υπόλοιπο κομμάτι της νότιας Φινλανδίας το κόστος διαβίωσης στην πόλη Λάχτι είναι χαμηλό. Για διαμερίσματα ενός υπνοδωματίου, τα ενοίκια είναι κατά μέσο όρο μεταξύ 550-750 το μήνα (διαθέτουν ψυγείο και κουζίνα), και πρόσθετη δαπάνη για ηλεκτρική ενέργεια περίπου € 50 για 3 μήνες, νερό περίπου 20 € το μήνα, και 10 MB σύνδεση στο internet περίπου 24 € / μήνα. Τα ενοίκια για τα διαμερίσματα 2 υπνοδωματίων ξεκινούν από 600 € / μήνα
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε :
http://www.lahti.fi/www/cms.nsf/pages/indexeng
και  επικοινωνήστε με την EURES adviser Hannele Soirila, tel. +358 29 504 1752, hannele.soirila@te-toimisto.fi 
Employment and Economic Development Office
Αποστείλετε το βιογραφικό σας σημείωμα στα Αγγλικά ώστε να κάνετε την αίτησή σας εδώ :  eures.hame@te-toimisto.fi 
Η τελευταία μέρα υποβολής των αιτήσεων  είναι: Παρασκευή 3 Ιουλίου 2015.

