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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ  ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ  ΓΙΑ  ΠΡΟΣΛΗΨΗ
ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ  ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ  ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ ΤΟ  Π.Δ. 407/80


Το  Τμήμα  Επιστήμης  Φυτικής  Παραγωγής, της Σχολής Αγροτικής Παραγωγής Υποδομών και Περιβάλλοντος του  Γεωπονικού  Πανεπιστημίου  Αθηνών, ενδιαφέρεται να προσλάβει, στο Εργαστήριο Κηπευτικών Καλλιεργειών έναν (1) διδάσκοντα, κάτοχο διδακτορικού διπλώματος και δημοσιεύσεων με συνάφεια στο γνωστικό αντικείμενο της «Λαχανοκομίας», με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου ορισμένου χρόνου, με βάση το Π.Δ. 407/80 για το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017, με πλήρη απασχόληση, υπό την αίρεση ότι θα διατεθούν οι αντίστοιχες πιστώσεις, για τη διεξαγωγή διδακτικού, επιστημονικού και οργανωτικού έργου που θα καθορίζεται και θα εξειδικεύεται αναλυτικά με τη σύμβαση πρόσληψης.
Μαθήματα
1.«Γενική Λαχανοκομία»
· Τμήμα Επιστήμης  Φυτικής Παραγωγής ,   στο 5ο εξάμηνο, υποχρεωτικό
· Σύνολο:  έξι (6) ώρες, εργαστήριο εβδομαδιαίως
2. «Λαχανοκομία»
· Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης,  στο 6ο  εξάμηνο, υποχρεωτικό
· Τμήμα Βιοτεχνολογίας, στο 6ο  εξάμηνο, υποχρεωτικό
· Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και  Διατροφής του Ανθρώπου, στο 6ο  εξάμηνο, υποχρεωτικό
· Τμήμα Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων & Γεωργικής Μηχανικής, στο 4ο  εξάμηνο, υποχρεωτικό
· Σύνολο:  έξι (6) ώρες, εργαστήριο εβδομαδιαίως

Οι  ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να υποβάλουν τις αιτήσεις τους στη Γραμματεία  του  Τμήματος Επιστήμης  Φυτικής  Παραγωγής, της Σχολής Αγροτικής Παραγωγής, Υποδομών και Περιβάλλοντος του  Γεωπονικού  Πανεπιστημίου  Αθηνών, Ιερά  Οδός 75–118 55 Αθήνα, μέχρι 07-12-2016. 


Οι αιτήσεις  θα  πρέπει  να  συνοδεύονται  με  τα  ακόλουθα:

Α.
Αντίγραφα των  τίτλων  σπουδών.  Αν  οι  τίτλοι  σπουδών  έχουν  χορηγηθεί  από  Α.Ε.Ι.  εξωτερικού,  θα  πρέπει  να  υποβληθούν  και  σχετικές  βεβαιώσεις  ισοτιμίας  από  το  ΔΙΚΑΤΣΑ.

Β.
Βιογραφικό  Σημείωμα.

Γ.
Συνοπτικό  Υπόμνημα  για  το  εν  γένει  επιστημονικό  έργο  των  υποψηφίων.  (Όλα  τα  ανωτέρω  σε  πέντε  (5)  σειρές).

Για  περισσότερες  πληροφορίες  μπορείτε  να  απευθύνεστε  στη  Γραμματεία  του  Τμήματος  Επιστήμης  Φυτικής  Παραγωγής,  στο  τηλέφωνο  210-529.45.22.

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ  ΦΥΤΙΚΗΣ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
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