1ο Θερινό Σχολείο ΑΠΘ-KIT, 2-6 Σεπτεμβρίου 2019, Ποσείδι, Χαλιδική 

Τίτλος: Clean Energy and Sustainability
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης υποστηριζόμενο από το Karlsruhe Institute of Technology (ΚΙΤ), διοργανώνει το πρώτο Θερινό Σχολείο, στο πλαίσιο της στρατηγικής συνεργασίας του  ΑΠΘ με το ΚΙΤ. Το σχολείο απευθύνεται κυρίως σε υποψήφιους διδάκτορες από πανεπιστήμια και ερευνητικά ινστιτούτα. Το πρόγραμμα του σχολείου αποτελείται από εισαγωγικές διαλέξεις σε θέματα όπως Circular Economy, Climate Change, Energy Transition και Environmental Observation, καθώς και εξειδικευμένους κύκλους διαλέξεων σε 4 παράλληλες συνεδρίες. Οι συνεδρίες αυτές αφορούν τους παρακάτω τομείς:

· Climate Change – Climate Impacts –Clean Energy

· Clean Air in Cities

· Bioenergy and Clean Combustion

· Sustainable Use of Water Resources

ΟΙ διαλέξεις θα γίνονται στην Αγγλική γλώσσα. Προϋπόθεση συμμετοχής είναι για το λόγο αυτό η επαρκής γνώση Αγγλικών. Το σχολείο θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιακής Κατασκήνωσης στης Καλλάνδρας (camping.auth.gr) και στο παρακείμενο ξενοδοχείο “Possidi Holidays Hotel” (possidi-holidays.gr/en).

Κόστος συμμετοχής

Το κόστος συμμετοχής είναι 300 € και περιλαμβάνει διαμονή και διατροφή στην κατασκήνωση. Επιπλέον επιλογές διαμονής υπάρχουν στη αίτηση συμμετοχής, Για τους υποψήφιους διδάκτορες του ΑΠΘ το κόστος συμμετοχής είναι 150€.

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνουν ηλεκτρονικά στη διεύθυνση https://www.kathes-research.eu/application.php μέχρι 31/5/2019 και οι φοιτητές που θα επιλεχθούν θα ενημερωθούν μέχρι τα μέσα Ιουνίου 2019.
Οργανωτική επιτροπή
· Prof. Dimitris Balis and Dr. Fotios Barmpas (AUTh)

summerschool@aix.meng.auth.gr

· Prof. Stefan Hinz and Dr.-Ing. Andreas Schenk (KIT)

info@grace.kit.edu | www.grace.kit.edu

Συντονιστές της συνεργασίας ΑΠΘ-KIT

· Prof. Nicolas Moussiopoulos (AUTh)

· Dr.-Ing. Karl-Friedrich Ziegahn (KIT

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε τη σελίδα www.kathes-research.eu. 
