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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΑΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΓΝΩΣΕΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΕΙ (Π.Ε.Γ.Α.)

ΜΕ ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΟ ΤΙΤΛΟ:

«ΠΕΓΑ - Νέες τεχνολογίες και πρόσβαση στον πολιτισμό και την τοπική ιστορία για άτομα με αναπηρίες. Η περίπτωση των ατόμων με προβλήματα όρασης» 

Το Τμήμα Γλώσσας, Φιλολογίας και Πολιτισμού Παρευξείνιων Χωρών του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης σε σύμπραξη με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, λαμβάνοντας υπόψη τη με αριθ. πρωτ. 6885/05.05.2015 Απόφαση Ένταξης της Πράξης με τίτλο: «ΠΕΓΑ - Νέες τεχνολογίες και πρόσβαση στον πολιτισμό και την τοπική ιστορία για άτομα με αναπηρίες. Η περίπτωση των ατόμων με προβλήματα όρασης» και κωδικό ΟΠΣ 505695 που υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (Ε.Π.Ε.Δ.Β.Μ.) 2007-2013 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) και από εθνικούς πόρους, με Υπεύθυνο Πράξης τον κ. Κωνσταντίνο Μπότσαρη, Αν. Καθηγητή του Δ.Π.Θ, απευθύνει Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για  επιμόρφωση 
1. αδιόριστων πτυχιούχων Τμημάτων Ιστορίας, Φιλολογίας και άλλων συναφών 
και 

2. εκπαιδευτικών της Δημόσιας και της Μειονοτικής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Θράκης. 
Συνοπτική Περιγραφή του Προγράμματος

Το Πρόγραμμα με τίτλο «ΠΕΓΑ - Νέες τεχνολογίες και πρόσβαση στον πολιτισμό και την τοπική ιστορία για άτομα με αναπηρίες. Η περίπτωση των ατόμων με προβλήματα όρασης» στοχεύει στην εκπαίδευση 

( αδιόριστων πτυχιούχων Τμημάτων Ιστορίας, Φιλολογίας και άλλων συναφών και 

( εκπαιδευτικών της Δημόσιας και της Μειονοτικής
 Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Θράκης

για την αξιοποίηση των ΤΠΕ στην προσέγγιση του πολιτισμού και της τοπικής ιστορίας για άτομα με προβλήματα όρασης.
Τα τμήματα των επιμορφούμενων εκπαιδευτικών θα λειτουργήσουν ως εξής:

( 2 τμήματα διορισμένων εκπαιδευτικών στη Δημόσια και στη Μειονοτική Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια εκπαίδευση της Θράκης στην Κομοτηνή (50 επιμορφούμενοι)
( 1 τμήμα αδιόριστων στην Κομοτηνή (25 επιμορφούμενοι)
( 1 τμήμα αδιόριστων στη Μυτιλήνη (15 επιμορφούμενοι).
Οι θεματικές ενότητες τόσο για την ομάδα των αδιόριστων εκπαιδευτικών όσο και για την ομάδα των εκπαιδευτικών που υπηρετούν στην περιοχή της Θράκης είναι τρεις: 
1. Πολιτισμός - Τοπική Ιστορία, 
2. Αναπηρία - Προβλήματα όρασης, 
3. Πρόσβαση στο Πολιτισμό και την Τοπική Ιστορία.
Τρόπος/Μέθοδοι διδασκαλίας: Θα εφαρμοστεί η Συνδυαστική Μάθηση (Blended Learning): δια ζώσης διδασκαλία (face to face) (κυρίως για την εκμάθηση BRAILLE) και από απόσταση εκπαίδευση (e-learning).

Τρόπος πιστοποίησης: Η βαθμολογική αξιολόγηση των αποφοίτων θα προκύπτει από τρία tests και την τελική εργασία ως εξής: 60% η βαθμολογία των  tests και 40% η βαθμολογία της τελικής εργασίας. 

Πιστωτικές μονάδες Προγράμματος/Δυνατότητες αξιοποίησης πιστωτικών μονάδων σε προγράμματα ΑΕΙ ή άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα: Για την 1η ομάδα εκπαιδευομένων (αδιόριστοι/ες εκπαιδευτικοί) προβλέπεται η χορήγηση 60 πιστωτικών μονάδων (αναγωγή σε συσχέτιση με ECTS μεταπτυχιακού) σύμφωνα με την Υπ. Απ. Φ5/89656/β3, ΦΕΚ. Β 1466/13 Αυγούστου 2007: «Εφαρμογή του συστήματος μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων».

Το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί σε 1 κύκλο: 500 ώρες. 

Έναρξη κύκλου: 16/6/2015. Λήξη κύκλου: 30/9/2015.
Ο πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει συγκεντρωτικά στοιχεία για το πλήθος των εκπαιδευόμενων του προγράμματος καθώς και για τις συνολικές ώρες εκπαίδευσης. 
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Κριτήρια επιλογής

Για την 1η ομάδα υποψήφιων εκπαιδευόμενων (αδιόριστοι πτυχιούχοι) θα λαμβάνονται υπόψη τα εξής: 

1. το πτυχίο σε σχέση με το επιστημονικό πεδίο

2. η χρονολογία λήψης του πτυχίου (θα προτιμηθούν όσοι/ες και έλαβαν το πτυχίο τους το 2004 και παλαιότερα)

3. το να μην έχουν ειδικευτεί στην Ειδική Αγωγή

4. να έχουν πιστοποιημένη γνώση Η/Υ (ECDL ή άλλη αναγνωρισμένη από το κράτος πιστοποίηση).

Για τη 2η ομάδα υποψήφιων εκπαιδευόμενων θα δοθεί έμφαση ώστε να υπάρχει ισοκατανομή στην επιλογή:

1. σε σχέση με την περιοχή όπου υπηρετούν (τρεις νομοί της Θράκης, αστικό, ημιαστικό, αγροτικό περιβάλλον, ορεινές απομακρυσμένες περιοχές)

2. σε σχέση με τον αν υπηρετούν στη Δημόσια ή τη Μειονοτική Εκπαίδευση

3. σε σχέση με τον αν υπηρετούν στην Πρωτοβάθμια ή τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.

4. σε σχέση με την πιστοποιημένη γνώση Η/Υ (ECDL ή άλλη αναγνωρισμένη από το κράτος πιστοποίηση).

5. Θα επιδιωχθεί να επιλεγούν εκπαιδευτικοί ηλικίας άνω των 45 χωρίς ανάλογη επιμόρφωση, επειδή η επικαιροποίηση των γνώσεών τους είναι άμεσης προτεραιότητας ανάγκη.

Σύμφωνα με την τήρηση της αρχής της ισότητας των ευκαιριών μεταξύ ανδρών και γυναικών, θα επιδιωχθεί η ισοκατανομή σε σχέση  με τη συμμετοχή των δύο φύλων. Θα ληφθεί υπόψη και στις δύο περιπτώσεις η ένταξη υποψηφίων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.
Την επιλογή των εκπαιδευόμενων θα διενεργήσει επιτροπή, η οποία θα οριστεί από τον Υπεύθυνο της Πράξης, με εκτίμηση των παραπάνω κριτηρίων τα οποία προκύπτουν από τα δικαιολογητικά που θα προσκομίσουν οι ενδιαφερόμενοι, κατόπιν αξιολόγησης του φακέλου υποψηφιότητας.
Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Υποβολή Αιτήσεων

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συνοδευόμενη από i) βιογραφικό σημείωμα και ii) απλά αντίγραφα των πρωτοτύπων τίτλων σπουδών καθώς και κάθε άλλο στοιχείο που θα τεκμηριώνει το βιογραφικό σημείωμα.
Η υποβολή αιτήσεων των ενδιαφερομένων θα γίνεται από την Παρασκευή 29/5/2015 μέχρι τη Δευτέρα 8/6/2015.

Οι υποψήφιοι θα υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση, το βιογραφικό σημείωμα και τα αντίγραφα των τίτλων σπουδών τους στο pegaduth@gmail.com. 
Η αίτηση συμμετοχής βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα:
http://utopia.duth.gr/~mdimasi/pega/
Πληροφορίες/Επικοινωνία

Για το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης:

Μαρία Δημάση
mdimasi@bscc.duth.gr 
25310-39433

Για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου: 

Παναγιώτης Γιαβρίμης

giavrimis@soc.aegean.gr 

22510-36554
Ο Υπεύθυνος της Πράξης 

Αναπληρωτής Καθηγητής Κωνσταντίνος Μπότσαρης

� Υποψήφιοι/ες εκπαιδευόμενοι/ες όσον αφορά τους εκπαιδευτικούς της Μειονοτικής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης θεωρούνται αυτοί/ές του ελληνόγλωσσου προγράμματος. Οι εκπαιδευτικοί του τουρκόγλωσσου προγράμματος είναι απόφοιτοι/ες της ΕΠΑΘ (Ειδικής Παιδαγωγικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης), το πτυχίο της οποίας δεν εντάσσεται στις επιλέξιμες κατηγορίες: ΑΕΙ-ΤΕΙ σύμφωνα με την Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων για Προγράμματα ΠΕΓΑ.








