ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΔΗΛΩΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
για το 1ο  Θερινό Σχολείο (Sommerschule) με θέμα: 
«Το Αρχαίο Ελληνικό Δράμα ως παραστατική τέχνη και 
η διδασκαλία του στο πλαίσιο των φιλολογικών σπουδών»

 Κομοτηνή, 19 Σεπτεμβρίου – 2 Οκτωβρίου 2016
Το 1o Θερινό Σχολείο (Sommerschule) θα διεξαχθεί στην Κομοτηνή από τις 19 Σεπτεμβρίου έως τις 2 Οκτωβρίου 2016 σε συνεργασία με το Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας του Δ.Π.Θ. και το Τμήμα Κλασικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου του Αμβούργου στο πλαίσιο της  Συνεργασίας Ελλήνων και Γερμανών Επιστημόνων και θα χρηματοδοτηθεί από τον γερμανικό ακαδημαϊκό οργανισμό DAAD. Στο παραπάνω Θερινό Σχολείο θα συμμετέχουν προπτυχιακοί/ες και μεταπτυχιακοί/ες φοιτητές /  φοιτήτριες  (Α΄ και Β΄ Κύκλου) και θα διδάξουν ως επί το πλείστον Γερμανοί Καθηγητές (Κλασικοί Φιλόλογοι, Θεατρολόγοι, καθηγητές υποκριτικής και σκηνοθέτες). 
Σκοπός του 1ου Θερινού Σχολείου είναι να εστιάσει και να αναδείξει ότι η πρόσληψη του αρχαίου ελληνικού δράματος ήδη από τα τέλη του 19ου  αιώνα είναι περισσότερο εμφανής από τις σκηνικές παραστάσεις παρά από την ανάγνωση των αρχαίων κειμένων. Σήμερα το αρχαίο δράμα έχει ανακτήσει αυτή την ιδιαίτερη πρωταρχική σημασία του, δηλ. εκλαμβάνεται περισσότερο ως παραστατική τέχνη, όπως ακριβώς και στην αρχαιότητα, όπου ο θεατής, ο οποίος βλέπει, ακούει και αισθάνεται, βρίσκεται στο επίκεντρο των επί σκηνής δρώμενων. 

Το Θερινό αυτό Σχολείο πάνω στο Αρχαίο Δράμα ως παραστατική τέχνη απευθύνεται κυρίως σε φοιτητές/τριες που ενδιαφέρονται για σπουδές στη Γερμανία, είτε στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus είτε για μεταπτυχιακές ή διδακτορικές σπουδές. 

Κατά την επιλογή των φοιτητριών / φοιτητών θα ληφθούν υπόψη:

· Ικανοποιητικές γνώσεις της Γερμανικής Γλώσσας

· Ενδιαφέρον για το αρχαίο δράμα ως παραστατική τέχνη (παρακολουθήσεις αρχαίου δράματος, συμμετοχή σε σεμινάρια αρχαίου δράματος, γραπτές εργασίες πάνω στο αρχαίο δράμα, εκπαίδευση στον τομέα της υποκριτικής και της ορθοφωνίας  κλπ.)

· Ενδιαφέρον για μελλοντική επαγγελματική ενασχόληση όσον αφορά στο αρχαίο δράμα ως παραστατική τέχνη (διδασκαλία, εργασία σε θεατρικούς οργανισμούς με την ιδιότητα του/της δραματολόγου κ.α.) 

· Πολύ καλή βαθμολογία στα μαθήματα που σχετίζονται με το αρχαίο δράμα

· Ικανότητα ανάλυσης, επιστημονικής μετάφρασης και διερεύνησης του θρησκευτικού, κοινωνικού και πολιτικού υπόβαθρου ενός αρχαίου δράματος  βάσει κριτικών και ερμηνευτικών υπομνημάτων. 

Στο πλαίσιο του Θερινού αυτού Σχολείου προγραμματίζονται οι εξής παράλληλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες:

1) Τρεις εκδρομές σε αρχαία θέατρα: Αρχαίο Θέατρο Μαρωνείας, Αρχαίο Θέατρο Φιλίππων και Αρχαίο Θέατρο Φιλιππούπολης (Βουλγαρία), καθώς επίσης και 
2) Παρακολούθηση  (ζωντανών) παραστάσεων αρχαίου δράματος
Επίσης, τη Δευτέρα 19.09.2016 θα δοθεί δεξίωση για τους φοιτητές/φοιτήτριες, διδάσκοντες και επίσημους καλεσμένους.  Κατά τη διάρκεια του Θερινού Σχολείου θα πραγματοποιηθεί και μία ενημερωτική συνάντηση με θέμα «Σπουδές στην Κλασική Φιλολογία στη Γερμανία (προπτυχιακές και μεταπτυχιακές)». 
Στους συμμετέχοντες θα δοθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης.  

Παρακαλούνται όσοι/ες προπτυχιακοί/ες και μεταπτυχιακοί/ες (Α΄ και Β΄ κύκλου) φοιτητές/φοιτήτριες επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτό το 1ο  Θερινό Σχολείο (Sommerschule) να δηλώσουν συμμετοχή μέχρι την 15.05.2016 στην κυρία Ι. Παπαδοπούλου (iopapad@helit.duth.gr) και στον κύριο Γ. Τσομή (gtsomis@helit.duth.gr).
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