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ανοικτάμαθήματα Ι opencourses
Το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας ανοίγει τα μαθήματά του. Πλοηγήσου στη γνώση.
Το παρόν δελτίο Τύπου στόχο έχει την ενημέρωσή σας για το έργο Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα, που διενεργείται στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, με επιστημονικά υπεύθυνο τον κ. Μάνο Ρουμελιώτη, καθηγητή Εφ. Πληροφορικής. 
Η ενημέρωση γίνεται με αφορμή την Παγκόσμια Εβδομάδα Ανοικτής Εκπαίδευσης (9-13 Μαρτίου).
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Τα ανοικτά μαθήματα σε τέσσερα σημεία


Η έννοια της «ανοικτότητας» των μαθημάτων
Τα εν λόγω μαθήματα, προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού επιπέδου σπουδών, έχουν διαμορφωθεί ψηφιακά και διατίθενται ελεύθερα στο Διαδίκτυο, με ανοικτές άδειες χρήσης Creative Commons (CC) – το πιο διαδεδομένο σύστημα ανοικτής αδειοδότησης ψηφιακών έργων, το οποίο καθορίζει επακριβώς τους επιτρεπτούς τρόπους χρήσης του εκπαιδευτικού υλικού.
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Επομένως, η έννοια της «ανοικτότητας» των ψηφιακών μαθημάτων είναι διττή, αναφερόμενη, αφενός, στην άνευ περιορισμών πρόσβαση και, αφετέρου, στις ανοικτές άδεις χρήσης CC. 
Ποιοι παρέχουν τα ανοικτά ψηφιακά μαθήματα

· Περισσότερα από 20 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ανά τη χώρα συμμετέχουν στο έργο. 
· Δημιουργοί των ανοικτών μαθημάτων είναι τα μέλη ΔΕΠ/ ΕΠ που διδάσκουν το αντίστοιχο μάθημα στο Πανεπιστήμιο ή ΤΕΙ στο οποίο ανήκουν, στο πλαίσιο του εκάστοτε προγράμματος σπουδών. 
· Τα ανοικτά ψηφιακά μαθήματα αναπτύσσονται από το Παν/μιο Μακεδονίας, με την υποστήριξη του Ακαδημαϊκού Διαδικτύου (GUnet).
Η κατάταξη και η διάθεση των ανοικτών ψηφιακών μαθημάτων  
Ανάλογα με το κατά περίπτωση παρεχόμενο εκπαιδευτικό περιεχόμενο, τα ανοικτά ψηφιακά μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Μακεδονίας διακρίνονται στις εξής δύο κατηγορίες: 

· Μαθήματα Α-: Παρέχονται η περιγραφή και οι στόχοι του εκάστοτε μαθήματος, βασικοί όροι και «λέξεις - κλειδιά» που χαρακτηρίζουν το αντικείμενο του μαθήματος, σημειώσεις και διαφάνειες παρουσιάσεων του διδάσκοντα, βιβλιογραφία και άλλο εκπαιδευτικό υλικό, οργανωμένο σε θεματικές ενότητες.
· Μαθήματα Α+: Παρέχεται ό,τι έχει ήδη αναφερθεί στις προηγούμενες κατηγορίες μαθημάτων, όπως και βιντεοδιαλέξεις, ασκήσεις αυτοαξιολόγησης των εκπαιδευόμενων και ψηφιακές βιβλιογραφικές πηγές.
Τα ανοικτά μαθήματα αναπτύσσονται και διατίθενται σταδιακά στο Διαδίκτυο από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, με τη χρήση της πλατφόρμας που δημιουργήθηκε γι αυτό τον σκοπό στη διεύθυνση www.opencourses.uom.gr και της πλατφόρμας πολυμορφικού εκπαιδευτικού περιεχομένου Open Delos. 
Συγκεντρωτικά, το ευρύ κοινό μπορεί να αναζητήσει τα ήδη παρεχόμενα ανοικτά μαθήματα στο opencourses.gr, την Εθνική Πύλη Αναζήτησης η οποία έχει αναπτυχθεί και υποστηρίζεται από το Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο (GUnet).   
To έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους.

Τα οφέλη των ανοικτών μαθημάτων
Το διεθνές «κίνημα» της ανοικτής εκπαίδευσης 

Η νέα δυναμική «ανοικτής εκπαίδευσης» αναπτύσσεται σε παγκόσμια κλίμακα στον χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Νέα πεδία συνεργασίας έχουν δημιουργηθεί, με χαρακτηριστικά παραδείγματα
 το Open Education Consortium και το OpenupEd. 

Ενόψει της διεθνούς Εβδομάδας Ανοικτής Εκπαίδευσης 2015, μπορείτε και εσείς, με μία δημοσίευσή σας, να συμβάλλετε στην ενημέρωση και στην ευαισθητοποίηση του κόσμου σχετικά με την αξία της ανοικτής γνώσης, διαθέσιμης σε όλους! 
Πού θα μας βρείτε
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας
http://www.opencourses.uom.gr
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 opencourses@uom.gr
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ





Τι είναι 


Προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα που διδάσκονται σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της χώρας,  ελεύθερα προσβάσιμα και δωρεάν διαθέσιμα στο Διαδίκτυο για όλους. 


Τι δεν είναι


Πρόγραμμα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Τα ανοικτά μαθήματα δεν προσφέρουν περαιτέρω διδακτική υποστήριξη και δεν οδηγούν στη χορήγηση κάποιου πιστοποιητικού γνώσης ή κατάρτισης.


Σε ποιους απευθύνονται


Σε φοιτητές και απόφοιτους τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ερευνητές, μαθητές, επαγγελματίες, αλλά και σε οποιονδήποτε επιθυμεί να διευρύνει ή να ανανεώσει τις γνώσεις του.


Τι προσφέρουν


Νέες γνώσεις, επιμόρφωση και εξειδίκευση, ευκαιρία στη μάθηση για όλους. Τα ανοικτά ψηφιακά μαθήματα αποτελούν ένα ελεύθερο περιβάλλον μάθησης, που συνάδει με τον δημόσιο χαρακτήρα και την αποστολή των ΑΕΙ.








Ανοικτή γνώση διαθέσιμη σε όλους!
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