Γάμος, παιδιά & η εικόνα μας
Μέρες σκεφτόμουν να γράψω ένα άρθρο για το γάμο, την αλλαγή που υπάρχει στην εικόνα μας και τις αλλαγές που επιφέρει η έλευση των παιδιών στην καθημερινότητά μας. Και οφείλω να ομολογήσω ότι δεν θα μπορούσα να βρω καλύτερη αφορμή..

Ένας χρήστης του Reddit ο οποίος γιόρτασε πρόσφατα την δέκατη επέτειο γάμου με τη γυναίκα του ανέβασε στον ιστότοπο μία φωτογραφία με το ακόλουθο σχόλιο.. 
«10η επέτειος γάμου σήμερα και είπαμε να βγάλουμε μία ρομαντική φωτογραφία»..
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Η πρώτη σκέψη μας βλέποντας την εικόνα αυτή θα μπορούσε να αφορά τον αυτοσαρκασμό του χρήστη και την ειρωνεία του για την καθημερινότητά του, ενώ  κάποιος άλλος μπορεί απλά να σκεφτόταν πόσο ειλικρινής ή αληθινός είναι καθώς επέλεξε να περιγράψει ορισμένες από τις πιο συχνές εικόνες ενός ζευγαριού με παιδιά.
 Η φωτογραφία, η οποία αποτυπώνει στιγμές της καθημερινότητας μιας οικογένειας,  αναδείχτηκε σε θέμα που συγκέντρωσε το ενδιαφέρον πολλών χρηστών  στον συγκεκριμένο ιστότοπο. 

Την επόμενη μέρα λοιπόν  ο συγκεκριμένος χρήστης ανέβασε και μία άλλη φωτογραφία, με το ακόλουθο σχόλιο :
 «Χθες μας είδατε στα χειρότερά μας, αλλά ορκίζομαι ότι η ζωή μας είναι πολύ όμορφη».
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Δύο φωτογραφίες, μία καθημερινότητα, πολλαπλές όψεις και πολλαπλοί τρόποι να την αντιμετωπίσουμε και να την αποτυπώσουμε..
Αντικειμενικά νομίζω ότι όλοι μας βιώνουμε στην καθημερινότητά μας και τις δύο όψεις των φωτογραφιών.. Επίσης, νομίζω πως όλοι θα παραδεχτούμε πως από τη στιγμή που στην καθημερινότητά μας και στη ζωή ενός ζευγαριού προστίθενται τα παιδιά τροποποιούνται πολλές ισορροπίες, αλλάζουν οι χρόνοι, οι προτεραιότητες, οι συνήθειες, ο ρυθμός της ζωής. 

Είναι όμως πολύ σημαντικό να θυμόμαστε πως πρέπει να νιώθουμε καλά με την εικόνα μας και με τον σύντροφό μας, για να μπορούμε να λειτουργούμε αποτελεσματικά τόσο στην καθημερινότητά μας, όσο και στη σχέση μας με τα παιδιά μας. 

Οι εικόνες λοιπόν που προέβαλε ο χρήστης του συγκεκριμένου ιστοτόπου στην πραγματικότητα προβάλλουν δύο εικόνες, οι οποίες όντως υπάρχουν στη ζωή μας. Η μία όμως αποτυπώνει την προσπάθεια του ζευγαριού να φροντίσει την εξωτερική του εικόνα, να αντιμετωπίζει θετικά τις στιγμές της καθημερινότητας, να διαχειρίζεται τα παιδιά του και να είναι κοντά ο ένας σύντροφος με τον άλλο. Η άλλη προβάλλει την εικόνα ενός ζευγαριού που φαίνεται καταβεβλημένο, χωρίς διάθεση να φροντίσει τον εαυτό του και χωρίς διάθεση να προσπαθήσει να διαχειριστεί τα παιδιά του..
Για να μπορέσουμε όμως να διαχειριστούμε τα παιδιά μας, πρέπει να νιώθουμε καλά μέσα στη σχέση μας και με τον εαυτό μας. 

Πρέπει συνεπώς να είναι  θεμελιώδης στόχος όλων των ζευγαριών  η προσπάθεια εύρεσης και καθιέρωσης χρόνου μόνο για το ζευγάρι, η προσπάθεια διατήρησης της επικοινωνίας, η προσπάθεια κοινής αντιμετώπισης των καταστάσεων.
Επικοινωνία δεν νοείται μόνο η συζήτηση και η ανταλλαγή πληροφοριών για τα παιδιά, για τις απαραίτητες αγορές για το σπίτι και για τα οικονομικά.. Επικοινωνία είναι η ουσιαστική ανταλλαγή πληροφοριών για όλα τα θέματα που μπορεί να μας απασχολούν, ακόμα και για όσα μπορεί να μην θεωρούνται ουσιώδη.. Ίσως τελικά αυτά να είναι ακόμα πιο ουσιώδη, καθώς μπορεί να μας κάνουν να αισθανθούμε πιο ρομαντικοί, να θυμηθούμε την χαμένη μας παιδικότητα, τον αυθορμητισμό μας…
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(Στο άρθρο χρησιμοποιήθηκαν πληροφορίες από τον ιστότοπο www.iefimerida.gr, φωτογραφίες από τον ιστότοπο laetuslifestyle.com, www.senseomosense.com, www.google.gr)

