Η δύναμη των εικόνων & ο δρόμος για την αλλαγή
Αλλαγή.. Μία λέξη που από πίσω της συνήθως κρύβει τεράστια προσπάθεια απομάκρυνσης από το οικείο παρελθόν, φόβο και άγχος για το άγνωστο, έντονα συναισθήματα, ανησυχία.. 

Η αλλαγή μπορεί να αφορά οτιδήποτε.. Μία νέα δουλειά, μία απόλυση, έναν αποχωρισμό, ένα καινούργιο σπίτι, μία ανανέωση, αλλαγή στον τρόπο ζωής, μία νέα συνήθεια, αλλαγή στα κιλά, αλλαγή σε σύντροφο, αλλαγή στην θέση εργασίας μας μέσα στον ίδιο χώρο, έναν νέο φίλο που έρχεται στη ζωή μας, μία πρόταση για το εξωτερικό.. Οι αφορμές δεν είναι απαραίτητα αρνητικές.. Κρύβουν όμως την ανάγκη μας να αποδεχτούμε και τελικά να προσαρμοστούμε σε κάτι διαφορετικό…
Οι αφορμές για να γράψω το συγκεκριμένο άρθρο για την αλλαγή υπήρξαν δύο : 

· Η πρώτη ήταν η αλλαγή που παρατηρήσαμε στον ιστότοπο του Γραφείου Διασύνδεσης του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου, πίσω από την οποία κρύβεται πολύ μεγάλη προσπάθεια όλων των εμπλεκόμενων και 

· Η δεύτερη ήταν η ανακοίνωση των εκλογών, για άλλους αναμενόμενη, για άλλους όχι. Σαν γεγονός όμως η ανακοίνωση αυτή προκάλεσε αντιφατικά συναισθήματα σε πολλούς ανθρώπους, άγχος και ανησυχία για το άγνωστο σε άλλους, καθώς όποια κυβέρνηση και αν εκλεγεί η έννοια των εκλογών συμπεριλαμβάνει μία αλλαγή.. 
Η αλλαγή λοιπόν και η δύναμη των εικόνων.. Τι εννοώ με τον τίτλο του άρθρου.. Σε αυτό το άρθρο σκέφτηκα να αφήσουμε τις εικόνες να μας μιλήσουνε.. 
Σήμερα λοιπόν αποφάσισα να βρω κάποιες εικόνες, οι οποίες προσφέρουν πολύ όμορφα μηνύματα.. Αυτές οι εικόνες μιλούνε για την αλλαγή, για το σχεδιασμό της,  για τα εμπόδια που συχνά συναντούμε, για την ελπίδα, για το καινούργιο  και εμείς μπορούμε να τις αξιοποιήσουμε… 

Τι εννοώ; Είναι στο χέρι μας να εκμεταλλευτούμε αυτές τις εικόνες που μας προσφέρουν όμορφες εκφράσεις, όμορφα μηνύματα και να τα χρησιμοποιούμε σε στιγμές που νιώθουμε καταβεβλημένοι, χωρίς ψυχικά αποθέματα.. Να τις χρησιμοποιούμε σαν μηνύματα κινητοποίησης για τη νέα χρονιά που ξεκίνησε…
Ας αφήσουμε λοιπόν τις εικόνες να μας κινητοποιήσουνε …
Η πρώτη εικόνα μας προτρέπει να ξεκινούμε κάθε μέρα με μία νέα ελπίδα, να αφήνουμε τις κακές αναμνήσεις πίσω μας και να έχουμε ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο.. 
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Η δεύτερη εικόνα μας προτρέπει να 

μην αφήσουμε την ηλικία να σταθεί 

εμπόδιο στον καθορισμό ενός νέου 

στόχου ή ενός νέου 
ονείρου…

Η επόμενη εικόνα είναι τα βήματα  υλοποίησης ενός ονείρου.. 

Μας κινητοποιεί να διαμορφώσουμε ένα πλάνο.. Αρχικά να καταγράψουμε το όνειρό μας με μία ημερομηνία, γιατί μόνο έτσι γίνεται στόχος. Στη συνέχεια να ορίσουμε για τον στόχο τα απαραίτητα βήματα, γιατί έτσι γίνεται σχέδιο.. Και όταν το σχέδιο το υποστηρίξουμε με τη δράση , τότε κάνουμε τα όνειρά μας πραγματικότητα.. 
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Και τι γίνεται όμως εάν απογοητευτούμε; Γιατί αντικειμενικά ο δρόμος για την αλλαγή δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα.. 

Η τελευταία εικόνα μας προτρέπει να διαχειριστούμε την απογοήτευσή μας και απλά την επόμενη φορά να προσπαθήσουμε περισσότερο και να αποτύχουμε καλύτερα..
Γιατί ακόμα και αυτό είναι εξέλιξη…
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 (Στο άρθρο ατό χρησιμοποιήθηκαν εικόνες από τον ιστότοπο www.google.gr, tasteoflifebysabi.wordpress.com, www.longdistanceloving.net, www.pinterest.com, www.thefoxisblack.com)
