Αλήθεια, με αγαπώ; 
Για να είμαι ειλικρινής νομίζω ότι η σωστή ερώτηση θα ήταν εάν με αγαπούσα πραγματικά, πώς θα συμπεριφέρομουνα . . 

Ας θέσουμε λοιπόν κάποια ερωτήματα : 

· Νιώθω αυτοπεποίθηση; 

· Θεωρώ ότι μπορώ να σταθώ στα πόδια μου; 

· Ακυρώνω τον εαυτό μου σε σκέψεις και συμπεριφορές; 

· Απορρίπτω τον εαυτό μου; 

· Νιώθω τον εαυτό μου αδύναμο να διαχειριστεί καταστάσεις ;

· Φοβάμαι συνέχεια και νιώθω αδύναμη; 

· Εξαρτώμαι από τους άλλους; 

· Παραγνωρίζω τα θετικά μου; 
· Εστιάζω στα λάθη και στα αρνητικά μου; 

· Αποδέχομαι εμένα; 

· Τιμωρώ τον εαυτό μου, πιο εύκολα σε σχέση με τους άλλους; 
Και ίσως οι πιο κρίσιμες ερωτήσεις είναι «εάν δεν αγαπώ τον εαυτό μου πώς περιμένω να με αγαπήσουν οι άλλοι, εάν δεν δώσω αξία εγώ στον εαυτό μου πώς περιμένω να μου δώσουν οι άλλοι, εάν δεν πιστέψω εγώ σε μένα πώς θα πιστέψουν οι άλλοι . .»;; 
Κάθε μέρα ερχόμαστε αντιμέτωποι με φοβογόνες καταστάσεις, με αγχογόνες καταστάσεις, με χαρούμενες και με δυσάρεστες καταστάσεις οι οποίες πολύ συχνά μας κάνουν να αμφισβητούμε την ικανότητά μας να διαχειριζόμαστε τα γεγονότα και μας προκαλούν ένα αίσθημα αναστάτωσης και γενίκευσης της ανησυχίας μας. 
Αλήθεια όμως, εάν με αγαπούσα πραγματικά θα βελτιώνονταν οι διαχειρίσεις μου; 

Νομίζω πως αγαπώντας εμένα, θα χειριζόμουνα καλύτερα το άγχος μου και τον κακό μου εαυτό. Θα μπορούσα να βλέπω με πιο θετική διάθεση το μέλλον και δεν θα άφηνα τον εαυτό μου έρμαιο των φοβιών μου. Και δεν θα παραγνώριζα τα θετικά μου.. 

Ξέρετε, οι άνθρωποι συνήθως εστιάζουμε στα λάθη μας και όχι στα θετικά ή στις καλές μας μέρες. Αυτό έχει σαν συνέπεια να μεγιστοποιούμε τις κακές μας διαχειρίσεις, να καταστροφοποιούμε και να περιμένουμε μόνιμα την επιβεβαίωση από τους άλλους, να θυμόμαστε την επικριτική στάση του προϊσταμένου μας, τον καυγά με τον σύντροφό μας, την αύξηση του βάρους μας, το παιδί μας που δεν μας άφησε να κοιμηθούμε για μια ακόμα φορά, την κακή μας διάθεση, την κλήση που βρήκαμε στο αυτοκίνητό μας. 
Αλήθεια όμως, δεν υπήρχαν θετικές στιγμές αυτές τις μέρες; Δεν υπήρχε ένα περιστατικό που το διαχειριστήκαμε ολοκληρωμένα, δεν υπήρχε όμορφη στιγμή με το σύντροφό μας, δεν υπήρχε νύχτα που να κοιμηθήκαμε περισσότερες ώρες,, δεν υπήρχε μέρα που να μας άρεσε ο εαυτός μας; 
Εικόνες και ιδέες αναξιότητας… Ανάγκη τελειοθηρίας… Κανένα δικαίωμα για λάθη; Ανάγκη ελέγχου.. Ανάγκη να εξαρτώμαστε από τους άλλους.. Ανάγκη να ψάχνουμε τα αναπάντητα γιατί.. Ανάγκη να μηρυκάζουμε και να προσπαθούμε να εξηγήσουμε τα πάντα.. 
Μήπως λοιπόν για αλλαγή να πιστέψουμε λίγο σε εμάς ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε; Μήπως να δούμε λίγο το ποτήρι μισογεμάτο  αντί για μόνιμα μισοάδειο; Μήπως να αισιοδοξήσουμε ότι αξίζουμε και ότι μπορούμε . . . ;  
Μία όμορφη εικόνα λοιπόν με ένα αισιόδοξο μήνυμα από το www.google.gr και το www.quotesvalley.com 
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