Ώρα για αναδιοργάνωση & προτεραιότητες
Σήμερα σκέφτηκα να μιλήσουμε για εσωτερική αναδιοργάνωση και καθορισμό προτεραιοτήτων. Σε λίγο άλλωστε ξεκινάει η καινούργια σχολική χρόνια, που όπως γνωρίζετε την θεωρώ ως την ευκαιρία να θέσουμε νέους στόχους και να προσπαθήσουμε να βελτιωθούμε και να διορθώσουμε τα λάθη μας. 

Σκέφτηκα λοιπόν να χρησιμοποιήσω κάποιες εικόνες που μου αρέσανε πολύ, για να συγκρατήσουμε όλοι κάποια βασικά στοιχεία….
Νομίζω πως όλοι αναγνωρίζουμε ότι η ζωή είναι ούτως ή άλλως μία συνεχής διαδικασία ανάπλασης, τροποποίησης, διαδραστικών σχέσεων και κινητοποίησής μας για να βελτιωθούμε.
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Υπάρχουν όμως πολύ συχνά διαστήματα στα οποία χάνουμε τις προτεραιότητές μας, βυθιζόμαστε στο άγχος και στην καθημερινότητα, στις υποχρεώσεις και ξεχνάμε τα δικαιώματά μας, τις απολαύσεις, τη χαλάρωση και τα απαραίτητα διαλείμματα…
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Οι περισσότεροι είχαμε την ευκαιρία να αποστασιοποιηθούμε από την εργασία μας για κάποιες μέρες, είτε φεύγοντας διακοπές, είτε πηγαίνοντας στο χωριό.. Είναι ευκαιρία λοιπόν μετά την επιστροφή μας να προσπαθήσουμε να αλλάξουμε ή έστω να τροποποιήσουμε ορισμένες στάσεις και ορισμένους κανόνες μας…

Μήπως πρέπει να υιοθετήσουμε νέες συμπεριφορές; Μήπως πρέπει να εστιάσουμε σε εμάς για να μπορούμε να προσφέρουμε και στους άλλους; Μήπως πρέπει να δημιουργήσουμε νέους τρόπους για να απολαμβάνουμε τη ζωή μας; Μήπως πρέπει να θυμηθούμε ότι πρέπει να απολαμβάνουμε τη ζωή μας; 

Η λέξη νέο, είμαι σίγουρη ότι παρατηρήσατε, πως αναφέρεται αρκετά συχνά στην προηγούμενη παράγραφο.. Νομίζω πως όλοι μας έχουμε την ανάγκη να διαφοροποιούμε τις χρόνιες και σταθερές συμπεριφορές μας.. Εξάλλου έχουμε ανάγκη από αλλαγές, από την απουσία στασιμότητας.. 

Ορίστε τις νέες σας προτεραιότητες, προσπαθήστε να αφοσιωθείτε σε μικρούς και ευέλικτους στόχους, επιλέξτε τι σας ικανοποιεί. Δώστε βαρύτητα στην αυτό-πληρότητα, σκεφθείτε μικρές απολαύσεις.. Εξάλλου, αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς μέσα στους αδιάκοπους ρυθμούς μας μόνο κατά τη διάρκεια των διακοπών δεν νιώθουμε ενοχές να απολαμβάνουμε αυτές τις μικρές στιγμές.. Αυτή η αλλαγή στη νοοτροπία μας θα ήταν ένας εξαιρετικός στόχος για όλους μας… 

Ας σκεφτούμε λοιπόν… 

Χαλάρωση, ένα μπάνιο, μία παράσταση, μία συναυλία, η επαφή μας με τη φύση, η κουβέντα με φίλους, ο διαλογισμός, ένα διάλειμμα για καφέ, η μουσική, η έκφραση του αισθήματος της ευγνωμοσύνης, η σωματική εκτόνωση, η σεξουαλική επαφή, το διάβασμα, τα ταξίδια, η ζωγραφική, το μαγείρεμα, η προσφορά, το κοινωνικό έργο, η ενασχόλησή μας με ένα κατοικίδιο είναι μόνο μερικοί από τους εναλλακτικούς τρόπους που μπορούν να λειτουργήσουν υπέρ μας και να μας βοηθήσουν να ηρεμήσουμε και να καταλάβουμε ότι εμείς μπορούμε να προσφέρουμε στον εαυτό μας το μεγαλύτερο δώρο.. 

Την ικανοποίηση στη ζωή μας & Την ικανοποίηση από τη ζωή μας …..
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( Οι εικόνες  που χρησιμοποιήθηκαν  βρίσκονται  στον ιστότοπο www.google.gr , στο indulgy.com και στο newearthpulse.wordpress.com)

