Εγώ μπροστά στον καθρέπτη. .

Σήμερα σκεφτόμουν να μιλήσουμε απλά για εμάς . .  

Φαντάζομαι ότι έχετε καταλάβει ήδη πως μου αρέσει να μιλάω πολύ για την αυτό-εικόνα μας και για την αξία που δίνουμε στον εαυτό μας, καθώς θεωρώ ότι επηρεάζει τις συμπεριφορικές μας αντιδράσεις, τις σκέψεις μας, τα συναισθήματά μας, την έκταση χρόνου που βιώνουμε μια απώλεια, την ένταση της απόρριψης. 

Αναζήτησα λοιπόν κάποιες εικόνες στο διαδίκτυο, που θα ήθελα να τις μοιραστώ μαζί σας και να τις σχολιάσουμε . .  Οι εικόνες είναι από το www.google.gr .  Αυτή που ακολουθεί ανήκει στην ιστοσελίδα www. Middletownbiblechurch.org.  
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Αλήθεια πόσο συχνά συμπεριφερόμαστε έτσι όταν κοιτάζουμε τον εαυτό μας στον καθρέπτη; Αναρωτιέμαι είμαστε ποτέ ικανοποιημένοι από το τελικό αποτέλεσμα; Βρίσκουμε θετικά στοιχεία στον εαυτό μας;

 Και αν υποθέσουμε ότι έχουμε τόσα πολλά αρνητικά, πώς τα διαχειριζόμαστε; Για παράδειγμα : αν θεωρώ ότι δεν έχω όμορφα δόντια, χαμογελάω ποτέ; Και αν μου πει ο σύντροφος μου κολακευτικά λόγια για τα δόντια και το πρόσωπό μου, θα τον πιστέψω ή θα θεωρήσω ότι είναι απλά ένας κόλακας που θέλει να κερδίσει κάτι ή που απλά λέει ψέματα; 

Πιθανώς όμως εκείνος να λέει την αλήθεια γιατί έτσι με βλέπει και πιθανώς και εγώ να φοβάμαι αληθινά γιατί έτσι με βλέπω.. . . . 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα για το πώς με βλέπω είναι  η εικόνα που ακολουθεί και  ανήκει στο www.google.gr και στο jessicajewttonline.com. 

Δεν χρειάζεται βέβαια να είμαστε και τόσο πολύ υπερβολικοί (αν και μου αρέσει πολύ η συγκεκριμένη εικόνα) . . . Είναι όμως αρκετά ελπιδοφόρο να βλέπουμε τον εαυτό μας με θετικά στοιχεία, για να ατενίζουμε με ελπίδα και το μέλλον.. . 
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Με τον ίδιο τρόπο που αντιμετωπίζουμε την εξωτερική μας εμφάνιση, αντιμετωπίζουμε και τα στοιχεία της προσωπικότητάς μας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η εικόνα που ακολουθεί  και ανήκει στο www.google.gr και στο kaleidoscopemuff.blogspot.com 
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Αντικειμενικά βέβαια ένα τεράστιο Εγώ, μία εγωκεντρική στάση ζωής και μία γιγάντια αυτοπεποίθηση θα μπορούσαν επίσης να λειτουργήσουν τραυματικά για εμάς. Εξίσου όμως τραυματικό είναι να μην πιστεύουμε σε εμάς και να αμφισβητούμε μόνιμα τον εαυτό μας και τους άλλους, γιατί απλά δεν πιστεύουμε σε εμάς. 

Αυτό που απαιτείται είναι αυτογνωσία, γνώση των θετικών και των αρνητικών στοιχείων μας, αποφυγή συγκρίσεων και αυτό-έλεγχος. Εξάλλου όπως βλέπουμε και στην εικόνα που ακολουθεί «Δεν μπορούμε να ελέγξουμε πως μας βλέπουν οι άλλοι, μπορούμε όμως να ελέγξουμε πως βλέπουμε εμείς οι ίδιοι τον εαυτό μας». 
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