Ομαδικό πνεύμα και συνεργασία
Ομαδικότητα. . . Απαραίτητο χαρακτηριστικό για τη λειτουργία μιας ομάδας, για τη λειτουργία μιας επιχείρησης. Σχετίζεται με τη συνεργασιμότητα, με την επικοινωνία, με την ενσυναίσθηση, με την ικανότητα να διαχειριστούμε τον εαυτό μας και τα ελαττώματά μας, με την ικανότητά μας να ακούμε και να μιλάμε, να αντιμετωπίζουμε τα εμπόδια και να πετυχαίνουμε τους στόχους ή ακόμα και να θέτουμε καινούργιους, οι οποίοι μας έχουν τεθεί λόγω κάποιας αλλαγής. 

Αλήθεια όμως πόσο εύκολο τελικά είναι να συνεργαζόμαστε; Πόσο εύκολο είναι να διαχειριζόμαστε τις συγκρούσεις μέσα σε μία ομάδα; Πόσο εύκολο είναι να βάζουμε στην άκρη τον προσωπικό μας εγωισμό και τις προσωπικές μας φιλοδοξίες και να λειτουργούμε ομαδικά; Και γιατί μας φαίνεται εύκολο να διαχειριστούμε μία ομάδα όταν είμαστε απέξω ενώ όταν είμαστε μέλη της θεωρούμε σχεδόν αδύνατο να συνεργαστούμε με τους υπόλοιπους; 
Νομίζω καθημερινά όλοι μας ερχόμαστε αντιμέτωποι με τα ερωτήματα αυτά όχι μόνο στην επαγγελματική μας ζωή, αλλά ακόμα και σε ένα ομαδικό άθλημα. Και όλοι μας και στις δύο περιπτώσεις αντιλαμβανόμαστε τις πρακτικές δυσκολίες μιας ομαδικής εργασίας. 

Τι πρέπει λοιπόν να έχουμε στο μυαλό μας. ..  θα μας βοηθήσει στη συνεργασία μας μέσα σε μία ομάδα  : 

· Αν νιώθουμε ότι μοιραζόμαστε έναν κοινό σκοπό, 

· Αν νιώθουμε ότι όλοι κάνουμε τις ίδιες υποχωρήσεις, 

· Αν νιώθουμε ότι κάποιος μας ακούει, 

· Αν νιώθουμε ότι όλοι μας μειώνουμε τον εγωισμό μας, 

· Αν έχουμε τις ίδιες προτεραιότητες, 

· Αν διαχειριζόμαστε όλοι το θυμό μας και σε περιόδους κρίσεων διαχειριζόμαστε τα προβλήματα από κοινού, 

· Αν μέσα σε όλα τα προβλήματα δεν χάνουμε την ικανότητά μας να ονειρευόμαστε και να προσφέρουμε στους άλλους… 
Ομαδικότητα και συνεργασία λοιπόν . .  Ας απολαύσουμε λοιπόν αυτές τις δύο αρετές  σε μία φωτογραφία της Athens Voice (https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10152166841112991&set=a.202196407990.128242.26335177990&type=1&theater)  με έναν ρομαντικό σκοπό… 
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